
číslo 11 vyjde 6.6., uzávěrka 29.5.

ročník XIII / 2003
v prodeji od 23.5.

cena 5 Kč

číslo 10
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

REFERENDUM
o přistoupení k EU

Hlasovat v referendu půjdeme v pátek 13. června od 14.00 do
22.00 hod. a v sobotu 14. června od 8.00 do 14.00 hod.

Od účasti ve volbách se tento akt svobodného rozhodování liší jen
jediným faktem. Domů nám nebudou doručeny hlasovací lístky. Ty
dostaneme až přímo na místě před hlasováním. Okrsky zůstávají
neměnné, tam, kam jsme zvyklí chodit k volbám, půjdeme hlasovat
v referendu. Ti, kteří se nebudou moci zúčastnit referenda ve svém
okrsku (bydlišti), mohou městský úřad požádat o hlasovací průkaz.
Ten umožňuje hlasovat oprávněnému občanovi v jakémkoliv okrsku
na území České republiky. 

Žádost o hlasovací průkaz je možno podat písemně nejpozději do
3. června nebo osobně do 11. června do 16.00 hod. na ohlašovně,
v přízemí budovy MěÚ, dv. č. 105. Zde budou rovněž od 29. května
hlasovací průkazy vydávány.

Občané, kteří se ze zdravotních důvodů nemohou dostavit do hla−
sovací místnosti, mohou hlasovat doma. Tuto skutečnost je však
nutno nahlásit na městském úřadě paní Dagmar Procházkové, tel.
596 092 132 nebo paní Jarmile Kocurkové, tel. 596 092 131. Čle−
nové okrskové komise v takovém případě přijedou s přenosnou
hlasovací urnou až do bytu.

Každý občan má právo nahlédnout do Smlouvy o přistoupení
České republiky k Evropské unii. V Bohumíně si ji můžeme prohléd−
nout v kanceláři č. 205, II. patro MěÚ (bývalá ohlašovna), u paní
Aleny Marcalíkové nebo v knihovně na ul. Vrchlického od 23. května.

Správní odbor děkuje všem občanům, kteří měli zájem pracovat 
v okrskových komisích při konání referenda. Vzhledem k tomu, že
stanovené počty okrskových komisí jsou nižší a delegáty do těchto
komisí předložilo 5 stran, nebylo možno všechny zájemce o práci 
v komisích uspokojit. Doplnění okrskových komisí bylo losováno.
Ještě jednou děkujeme. Správní odbor

Jedna z nejmladších choreo−
grafek Lucka GAVROŇOVÁ (22)
vede taneční soubor Impuls Dance
Group a zároveň v něm sama
tančí. Její práce a výkon celého
souboru byl v minulých dnech
oceněn titulem Mistra republiky 
v parketových tanečních kompo−
zicích. Blahopřejeme! Více čtěte
v článku na str. 8 − Z TANEČNICE
CHOREOGRAFKOU.

Na první AEROBIC SHOW − pětihodinový maratón pohybu − si přišlo
zacvičit na sto padesát cvičenců − čtěte na straně 11 

Bohumínské sportovní centrum bude v pátek 6. června svědkem propo−
jení florbalu a hokeje. Druhé pokračování florbalovo − hokejové exhibice
navazuje na loňský, divácky úspěšný premiérový ročník. Znovu se na
ploše zimního stadionu představí řada známých hvězd, navíc program
okoření Utkání hvězd mezi týmy Východu a Západu. All Stars Game se
uskuteční po čtyřleté přestávce za podpory České florbalové unie a Města
Bohumína. Organizace se ujal florbalový oddíl 1. SC Bohumín '98.

„Nikdo o pořádání zápasu, v němž
se představí nejlepší čeští hráči,
dlouhou dobu nejevil zájem. Nás to
lákalo, a když jsme si loni sami
ověřili, že jsme schopni zvládnout
organizačně i akci s více než stotisí−
covým rozpočtem, požádali jsme
florbalovu unii o přidělení Utkání
hvězd. Všichni nám vyšli skvěle
vstříc, a proto se exhibiční zápas
uskuteční letos v Bohumíně,“ uvedl

Exhibice nejlepších hráčů 1. florbalové ligy ALL STARS GAME

VINAMET SHOW už 6. června
− opět UTKÁNÍ HVĚZD!

sekretář místního klubu a zároveň
hlavní organizátor Vinamet show
2003 Ondřej VESELÝ.

Pořádání Utkání hvězd chápe
jako možnost zviditelnit solidně se
rozvíjející klub a také ukázat městu
florbal na nejvyšší úrovni. „V nepo−
slední řadě si myslíme, že možná
dáme příklad ostatním menším
klubům, které si zatím na podob−
nou akci netroufly. Bohumín jim
letos chce ukázat, že se pořádání
tak velké akce nemusejí bát,“
usmál se Veselý. 

Hlasování fanoušků o složení
zahajovacích formací probíhalo na
webových stránkách České flor−
balové unie do 15. května, zbývající
řady sestaví trenéři letos nejúspěš−
nějších prvoligových týmů Zdeněk
Skružný ze Střešovic (Západ) a Ro−
bert Segeťa z FBC Pepino Ostrava
(Východ) tak, aby každý účastník
nejvyšší soutěže měl v Bohumíně
zastoupení.

Vinamet show 2003 však ne−
bude jen o špičkovém florbalu. „Po
loňském úspěchu duelu našeho
družstva s výběrem hokejových

■ Pokračování na straně 2 ■



● Zajímalo by nás, do které hodiny má povolený chodníkový prodej (ha−
las, rámus) hotel Elba? Určitě ne do 23 a déle! Je tam hlučno do noci.
Mají to povolené od městského úřadu?(dotaz zaslaný SMS zprávou)
Obecně, město už několik let nemá mnoho možností ovlivnit provozní

dobu. Proto byla vloni vydána vyhláška s možností zavedení tzv. zvláštního
režimu pro některé provozovny s opakovanými stížnostmi a po využití
všech prostředků typu jednání a proseb o sjednání nápravy. Město to
zavedlo zatím v jednom případě a i tento podnikatel se odvolal ke krajské−
mu úřadu. Pokud bude naše opatření zrušeno, ztratíme definitivně
možnost toto řešit. Jednou z možností je ještě regulace tohoto venkovního
provozu prostřednictvím nájmu veřejného prostranství. Odbor životního
prostředí a odbor dopravy se tímto podnětem teď zabývají. 

Ing. Petr VÍCHA, starosta města
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Rada města se na svém 12. zasedání (14.
května) zabývala přípravou materiálů na jedná−
ní zastupitelstva (21. května, bližší informace
budou zveřejněny v příštím čísle Oka) a součas−
ně bylo rozhodováno o záležitostech, jež spa−
dají dle zákona o obcích do kompetence rady.

■■ ČIŠTĚNÍ MĚSTA, ÚDRŽBA ZELENĚ 
A VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ
Rada hodnotila činnosti v oblasti služeb a

posuzovala náklady za čištění města, údržbu
zeleně i veřejného osvětlení. Jak uvedl vedoucí
odboru životního prostředí a služeb Ing. Kli−
movič, pod pojem čištění města zahrnujeme
strojní zametání chodníků a cest, vybírání
odpadkových košů a ruční úklid. Veškeré tyto
činnosti zajišťuje v našem městě BM servis, a. s. 

Přehled nákladů na údržbu zeleně je uveden
v tabulce (pod tuto položku je zařazena i údržba
a obnova laviček). Vynaložené finanční pro−
středky nejsou malé, často bohužel sami při−
spíváme k jejich zvyšování ničením (popř.
krádežemi) zeleně či poškozováním laviček.

SPECIFIKACE r. 2000 r. 2001 r. 2002
NÁKLADŮ
náklady v tis. Kč 4 870 5 500 6 831
C E L K E M

V  T O M :
kosení trávy 2 378 2 758 2 728
hrabání listí 460 579 749
kácení, ořezy, svoz 843 900 594
výsadba stromů a keřů 68 132 383
obnova laviček 39 206 57
obnova parčíku − 100 −
u pošty N. Bohumín
rekultivace − − 999
Rafinerského lesíku
rekultivace skládky − − 58
ve Skřečoni
Velký dík patří těm občanům, kteří dbají na

hezké a upravené okolí svého bydliště (hlavně se
jedná o spoluobčany z městských částí) a
mnohdy pečují i o pozemky ve vlastnictví města,
kosí trávu na veřejných prostranstvích, shrabují
listí, vysazují květiny či keře. 

Rovněž údržbu veřejného osvětlení (VO)
provádí BM servis, a. s. Podle pasportu máme
na území města 2 485 světelných bodů, které
jsou řízeny z 35 rozvaděčů. Veškeré zásahy do
sítě VO vedou k úsporným opatřením a náhra−
dám svítidel úspornějšími a modernějšími typy.
V poslední době již nejsou používána svítidla 
o příkonu větším než 150 W. Poruchy na síti
VO mohou občané hlásit kdykoliv na vrátnici
BM servisu (tel. 596 014 425−8), na městskou
policii (156) či v pracovní době na odbor živ.
prostředí a služeb městského úřadu (596 092
160 nebo 596 092 237).

■■ AKTUALIZACE PLÁNU OPRAV
DOMOVNÍHO FONDU
S předstihem, na podzim loňského roku,

schválila rada města plán oprav domovního
fondu v letošním roce. Celkový objem byl
vyčíslen na 38 653 tis. Kč a zahrnoval i náklady

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
na projektovou dokumentaci a investice v rámci
domovního fondu, přecházející z r. 2002.

Na operativní a havarijní opravy bytů, které
zajišťuje správce městského domovního fondu
BM servis, a. s., bylo uvolněno 10 400 tis. Kč
a navíc bylo v rezervě 3 000 tis. Kč. Za přítom−
nosti zástupců společnosti BM servis i majet−
kového odboru MěÚ schválila rada aktualizaci
plánu operativních oprav domovního fondu a 
v zájmu maximálního zlepšení podmínek
bydlení v městských bytech uvolnila z celkové
třímilionové rezervy 2 000 tis. Kč.

Oproti původnímu předpokladu bude prove−
deno více oprav i díky tomu, že při výběrových
řízeních byly sníženy skutečné náklady na rea−
lizaci oproti odhadovaným.

V bloku majetkových záležitostí, předložených
Ing. Drdovou, vedoucí odboru majetkového, by−
lo rozhodováno o pronájmech nebytových pros−
tor, výpůjčkách pozemků i věcných břemenech.

■■ ÚŘAD BEZ POČÍTAČŮ?
Málokdo si dnes již umí představit práci

jakékoliv instituce či úřadu bez počítačů. Vývoj 
v oblasti informačních a komunikačních tech−
nologií jde tak rychle kupředu, že i v podmínkách
bohumínského městského úřadu dochází k mo−
dernizaci. Vedoucí odboru organizačního Ing.
Bielanová seznámila radu města s koncepcí roz−
voje v oblasti těchto technologií s výhledem do
roku 2005. Nejaktuálnější je zavedení měst−
ského informačního systému, který bude progra−
mově řešit veškeré agendy pro výkon činností na
jednotlivých odborech a zabezpečí jejich vzájem−
nou provázanost. Novinky se chystají i na www
stránkách města, např. pro zahraniční „návštěv−
níky“ budou zveřejněny cizojazyčné prezentace.

■■ VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
Součástí jednání rady byla i prezentace ucha−

zečů na místo vedoucího správního odboru MěÚ.
Po I. kole výběrového řízení byli pozváni čtyři
uchazeči, dva z nich postoupili do dalšího kola.

■■ KRONIKA MĚSTA
Již jsme pochvalně psali o formě, s jakou

vede Mgr. Veselý kroniku města − je psána
ručně, informace o dění ve městě jsou zasa−
zeny do rámce celospolečenských událostí a 
k přiblížení autentičnosti jsou proloženy foto−
grafiemi a jinými grafickými materiály. Členo−
vé rady si prohlédli originál kroniky za r. 2002,
svázané již do pevné vazby a schválili text zápisu
(tato „formalita“ je dána zákonem). Kopii kroni−
ky si můžeme prohlédnout od června v knihov−
ně v Novém Bohumíně na Vrchlického ulici.

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice

■ Dokončení ze strany 1 ■

V době od 12. května do 20. červen−
ce 2003 dojde v obci RYCHVALD 

k částečné dopravní uzavírce silnice č. III/4724, ul. Michálkovická,
mostek ev. č. 4724−2 v důsledku jeho rekonstrukce. Provoz veškerých
vozidel bude zachován a bude řízen dopravním značením.

Petr SOBEK, odbor dopravy MěÚ Bohumín

➲➲ Dopravní uzavírka

RADA MĚSTA

hvězd jsme se rozhodli akci zopakovat. Hned po
skončení Utkání hvězd přijde na řadu další část
exhibice, v níž by se s florbalovou holí v ruce
měli objevit třeba Vladimír Vůjtek, Pavel Kubina,
Filip Kuba a řada dalších známých hokejistů,“
konstatoval Veselý, který ale další jména výběru
hvězd nechtěl prozradit. Pořadatelé přitom chys−
tají řadu překvapení. "Dokud neskončí zápasy v zá−
mořské NHL a my skutečně nebudeme mít po−
tvrzeno, že hráči přijedou, pak nechceme pře−
dem nic slibovat. Diváci se však mohou těšit
třeba na autogramiádu fotbalistů ostravského
Baníku Václava Svěrkoše a Michala Papado−
pulose, do Bohumína dorazí opět i trenér hoke−
jové reprezentace do dvaceti let Alois Hadam−
czik. Prostě bude to stát za to," dodal Veselý.

V předprogramu je od rána plánován na
speciálním povrchu tarkettu turnaj místních
škol, pak přijde na řadu utkání žáčků 1. SC
Bohumín DDM '98 s hokejisty HC Bohumín a
ve scénáři nechybí ani zápas novinářů a hostů.
V 16.30 hodin začne Utkání hvězd týmů
Východu a Západu, program zakončí souboj
domácího klubu s výběrem hokejistů. To vše za
třicet korun, nebo dokonce za dvacet, pokud si
zakoupíte vstupenku v předprodeji nebo přímo
na místě do 16 hodin! redakce

VINAMET SHOW
už 6. června − opět
UTKÁNÍ HVĚZD!

▲ Návštěvníci VINAMET SHOW se mohou
i letos těšit na autogramiádu hvězd

▲ Kopie kroniky města bude od června k vidění
v městské knihovně v Novém Bohumíně

➲➲ O službu e−info je zájem
Pokud chcete být pravidelně informováni 

o dění ve městě, znát program kina, divadla,
vědět, kdy jsou plánovány odstávky elektřiny,
vody či plynu, zaregistrujte se ve službě e−info.
Informace vám budeme zdarma zasílat formou
e−mailu či SMSky na mobil. Velký zájem je 
o informace o výběrových řízeních na volná
místa, která tato služba zveřejňuje. Aktuálně
je již zaregistrováno přes 600 obyvatel Bohu−
mína a okolí. K registraci můžete použít inter−
netu nebo se dostavit osobně na městský úřad
a vyplnit formulář.

http://www.mesto−bohumin.cz − E−info

„Výstavbu Hobbyparku realizu−
jeme podle zpracované projektové
dokumentace již třetím rokem a
město na ni ročně vyčleňuje ze své−
ho rozpočtu přes milion korun,“ řek−
la vedoucí odboru školství, kultu−
ry a sportu Mgr. Pavla SKOKA−
NOVÁ.

Hobbypark, který využívají nejen
děti předškolního věku, ale i starší
mládež, se tak i letos dočká rozsáh−
lých úprav. Město má v úmyslu
opravit v areálu Hobbyparku nejen
kolotoč, ale také dva chodníky a
jeden chce protáhnout. Děti a jejich
rodiče by zase měli ocenit stavbu
betonové pergoly s lavičkami a
posezení pro „náctileté“. Rekon−
struovaný kolotoč dětský zábavní
park určitě oživí. 

„Dosavadní kolotoč se celý de−
montoval a poškozené části se
vyměnily v kombinaci se dřevem
tak, aby odpovídaly bezpečnostním
předpisům a nedošlo k úrazu dětí.
Kolotoč je navržen v duhových
pastelových barvách a do jeho stře−
du se připevní dřevěný prvek z čás−
ti zahnutého opracovaného kmene,
na němž bude umístěno loukoťové
kolo. Na kmen se pak zavěsí rolnič−
ky, které budou při otáčení zvonit,“
uvedla Hana KASPŘÁKOVÁ z in−
vestičního odboru.

Investice přijde v letošním roce
město na 1,2 miliony korun. Její
součástí je také vybudování části
nového oplocení, které Hobby−
park rozšíří a zároveň uzavře.
Nové atrakce by měly být zpro−
vozněny již na začátku června.

V současné době jsou hotovy
stavební práce, zbývá jen dokončit
výsadbu, terénní úpravy a práci se
dřevem. V příštím roce chce město
v areálu Hobbyparku postavit horo−
lezeckou stěnu, dřevěnou terasu 
a veřejné osvětlení.

Bc. Lucie BALCAROVÁ,
tisková mluvčí 

Po vedoucích odborů a radních se na obhlídku města v minulých
dnech vydali také předsedové komisí pro městské části. Společně 
s několika zástupci úřadu projeli všechny městské části, aby se
seznámili s chystanými investicemi.

„Cesta“ začala na služebně měst−
ské policie. Středem zájmu byl pult
centralizované ochrany. Další za−
stávkou byl nedávno otevřený klub
pro mládež na ul. P. Cingra (na

Město nezapomíná na děti
Rozšíření o další atrakce čeká dětský zábavní areál Hobbypark, který

spravuje v parku Petra Bezruče Bohumínské sportovní centrum. Vedle
vodního světa, liánové houpačky a řady průlezek a dřevěných prvků vy−
roste v jeho prostorách nové posezení pro „náctileté“ a duhový kolotoč.

Městské části pod drobnohledem

snímku), obhlídka vrbické školky,
která bude rekonstruována na malo−
metrážní byty. Předsedové komisí
si prohlédli nový hřbitov ve Starém
Bohumíně a budoucí hřiště u školy.

Trasa pokračovala přes psí útulek 
v Šunychlu do Skřečoně k místu
možné výstavby rodinných domků.
Na Tovární ul. v Záblatí si předse−
dové komisí pro městské části
prohlédli loaklitu, na které dojde 
k rozšíření dětských prvků.

Účastníci se shodli na tom, že je
vhodné tyto „poznávací cesty“
opakovat častěji.

Občané se mohou se svými
připomínkami obrátit na členy
komise pro městské části nebo na
jejich předsedy: Starý Bohumín −
Mgr. Jan PROCHÁZKA, Záblatí −
Ing. Barbora KUBICOVÁ, Skřečoň
− p. František WALTER, Pudlov −
p. Radka PUNČEVOVÁ, Vrbice −
Ing. Blanka RYŠAVÁ, Šunychl −
RNDr. Marta BOČKOVÁ. FrK

26. května od 16.00 hodin se 
v budově MěÚ v Bohumíně, č. dve−
ří 243 (původní č. dveří 32) kona−
jí licitace tří následujících bytů:
■ ul. Masarykova 927, Bohumín,
byt o velikosti 1+2, kat. I., č. b. 4
ve 2. NP. Celková plocha bytu:
52,37 m2. Plocha pro výpočet ná−
jemného 48,72 m2. Prohlídka bytu
dne 23.5. v době od 9.45 do 10.15
hod. Licitace se koná v 16.00
hod., vyvolávací cena 10 138 Kč.
■ ul. Komenského 1151, Bohu−
mín, byt o rozloze 1+2, kat. I., č. b.
3 v 1. NP. Celková plocha bytu:
60,80 m2. Plocha pro výpočet ná−
jemného 55,55 m2. Prohlídka bytu
dne 23.5. v době od 9.00 do 9.30
hod. Licitace se koná v 16.15 hod.,
vyvolávací cena bytu 17,34 Kč/m2

− jedná se o pronájem za m2.
■ ul. Alešova 1070, Bohumín, byt
o velikosti: 0+1, kat. I., č. b. 60 
v 11. NP. Celková plocha bytu 30,72
m2. Plocha pro výpočet nájemného
27,03 m2. Prohlídka bytu proběhla
22.5. Licitace se koná v 16.30 hod.,
vyvolávací cena 5 625 Kč.
■ 2. června v 16.00 hodin se 
v budově MěÚ v Bohumíně, č. dve−
ří 243 koná licitace bytu na ul.
Poděbradova 124, Bohumín, o ve−
likosti 1+1, kat. I., č. b. 24 ve 4.
NP. Celková plocha bytu 33,46 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
28,79 m2. Prohlídka bytu dne
29.5. v době od 10.00 do 10.30
hod. Vyvolávací cena 5 991 Kč.

Licitace bytůZEPTALI JSTE SE:?Proč Elba hlučí i v noci?

▲ Budoucí posezení pro „náctileté“ v Hobbyparku

▲ Klub pro mládež na ulici Petra Cingra
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ZADÁNO politickým stranám

ZEPTALI JSTE SE:?
● Proč jsou na třídě Dr. E. Beneše uschlé stromy a co s tím bude

město dělat?
Výsadba dřevin na „hlavní“ třídě je v reklamačním řízení. Stromky se

budou vysazovat na podzim. To, že schnou, může být způsobeno mnoha
faktory, například špatně namíchaným substrátem, neukotvením dřeviny,
vandaly, špatným materiálem, nevhodnou dobou výsadby, špatnými kli−
matickými podmínkami, začínajícím houbovým onemocněním. Obměnu
stromů bude provádět realizátorská firma na své vlastní náklady, neboť i
výsadba stromů má svou záruku, která stále běží. 

Martin GREGOR, odbor životního prostředí a služeb

Stromy na jednu sezónu?

Podmínky licitačního řízení: 
− zaplacení licitační jistoty před konáním 

licitace na účet města Bohumína (u každé
nemovitosti individuální, dle výše ceny
nemovitosti; je součástí oznámení o konání
licitace, které bývá zveřejněno na úřední
desce)

− DOKLADY:
fyzická osoba − občanský průkaz
právnická osoba − výpis z obchodního
rejstříku (úředně ověřená kopie)

Při licitačním řízení je nutné předložit:
NABÍDKU:

− kupní ceny, včetně způsobu zaplacení
(nabídku je možno při licitačním řízení
navyšovat, způsob úhrady měnit)

MĚSTO BOHUMÍN NABÍZÍ K PRODEJI: 

▲ dům čp. 140 na ulici
Opletalově ve Skřečoni

− objekt vhodný k podnikání nerušivého
charakteru, obchod, služby, kanceláře 
− 411 m2 nebytových prostor

− částečně podsklepený dvoupodlažní objekt 
z r. 1909, rekonstrukce v r. 1973 

− přístup po zpevněné komunikaci, je napojen
na plyn

− pozemek o výměře cca 1.800 m2

!!! POZOR, výhodná nabídka − minimální
cena pouze 1 000 000 Kč!!!

Objekt pro podnikání 
ve Starém Bohumíně
− objekt se nachází ve Starém Bohumíně, za

domem s pečovatelskou službou, 
− nepodsklepený patrový objekt, není napojen

na veřejnou kanalizaci, vodovod ani plyn.

Minimální cena 193 132 Kč

▲

− úhrady nákladů spojených s prodejem
(znalečné, geometrické zaměření, daň 
z převodu nemovitosti), včetně způsobu
zaplacení

− podnikatelský záměr − co hodlá v objektu
provozovat, kolik zaměstná lidí, atd.

Výběr kupujícího z účastníků licitace
provádí zastupitelstvo města. To je přitom
oprávněno vybrat osobu, která nepředložila
nejvyšší nabídku (posuzuje podnikatelský
záměr) nebo nevybrat žádného kupujícího.

Bližší informace vám rádi poskytneme na MěÚ Bohumín, majetkový odbor, č. dv. 119, 
Ing. Kasanová, tel. 59 609 22 15, e−mail: kasanova.jana@mubo.cz

„Protože má od začátku červen−
ce platit nová vyhláška o hygienic−
kých požadavcích na stravovací
zařízení, musely některé školy žá−
dat hygienika o časovou výjimku.
Bohumínské školní kuchyně se
však na ni připravovaly již s před−
stihem, a tak o výjimku žádá jen
minimální počet z nich,“ řekla
vedoucí odboru školství, kultury a
sportu Mgr. Pavla SKOKANOVÁ. 

Hned několik bohumínských
škol čekají přes prázdninové mě−
síce výraznější opravy. Největší
rekonstrukci za téměř 22 miliónů
korun provedou stavebníci na
Masarykově základní škole na
Seifertově ulici (pozn. red. − bližší
informace na jiné straně tohoto
čísla). 

Ve třech dalších základních
školách chce město nechat kom−
pletně natřít všechna okna, jiné
zase dostanou nový nábytek a ty,
které to potřebují budou vymalo−
vány. Novou zdravotechniku za
500 tisíc korun během prázdnin
zavedou v soukromé mateřské
škole Skřivánek. Základní škola
ve Starém Bohumíně projde pro
změnu sanací krovu a omítek. 

Základní škola ČSA, která patří 
k druhé největší sídlištní škole ve
městě, se dočká nainstalování
nového tepelného regulačního za−
řízení, které má stát přibližně
jeden milión korun. „Přístroj bude
řídit prostřednictvím počítače tep−
lotu v prostorách školy podle kon−
krétního rozvrhu hodin. Systém
obsahuje i čidla, která reagují na
okolní teplotu a přizpůsobují jí pří−
sun tepla,“ uvedla Mgr. Pavla Sko−
kanová. Podle jejích slov by měl
nový systém fungovat už od září.
Na podporu výuky cizích jazyků
získá ZŠ ČSA ještě novou jazy−
kovou učebnu za 300 tisíc korun,
která bude vybavena moderní
audio a video technikou. 

Na poradě ředitelky škol zhod−
notily také první verzi připravo−
vaného rozpočtu na příští rok a čin−
nost příspěvkových organizací.
„Hospodaření jednotlivých organi−
zací kontrolujeme už od ledna a
zjistili jsme jen minimální nedos−
tatky,“ sdělila Mgr. Pavla Skoka−
nová. 

Podstatnou změnu přinesou
instrukce krajského úřadu o změ−
ně financování osobních asisten−
tů. „Lidé, kteří se starají o vozíč−
káře či děti s jinou tělesnou vadou,
už nebudou placeni krajem, ale
samotnými školami. Ředitelé však
mají dostatek času, aby se na tuto
změnu připravili a vyřešili ji napří−
klad využitím lidí vykonávajících
civilní službu nebo veřejně pro−
spěšné práce,“ prohlásila Mgr.
Pavla Skokanová.

Žáci osmých a devátých tříd se
podle instrukcí vydaných úřadem
Moravskoslezského kraje budou
týdně vzdělávat o dvě hodiny

déle. Konkrétní náplň rozšířených
hodin bude ale záviset na jed−
notlivých školách. „Tento návrh
ministryně školství Petry Buzkové
by měl vést k rozšíření vzdělanosti.
Náklady vzniklé s jeho realizací by
měly být hrazeny z rozpočtu kraje,“
uzavřela Mgr. Pavla Skokanová. 

Bc. Lucie BALCAROVÁ,
tisková mluvčí

Městská organizace ČSSD zve všechny děti

na premiéru české
filmové pohádky

ČERT VÍ PROČ. 
Pohádka o jednom vytunelovaném království, které
mohl zachránit už jenom... − nechejte se překvapit. 

DĚTEM

DÁREK
Městské 

organizace
ČSSD

Ještě před tím, než pohádka začne, je však 
v budově kina a okolí připraveno odpoledne plné
soutěžní horečky, zábavy a her pro malé i velké

EXPLOZE HER
V sobotu 7. června
☺☺ TELETUBBIES v Bohumíně NA ŽIVO!
☺☺ VÝSTAVA HLAVOLAMŮ ve vestibulu kina
☺☺ DĚTSKÉ ATRAKCE (ring volný)
☺☺ ZÁBAVA S KLAUNY, žonglování …
☺☺ JÍZDA NA KOLE (ležíš a jedeš!)
☺☺ TANEČNÍ VYSTOUPENÍ souboru Radost
☺☺ JÍZDA NA JEDNOKOLCE
☺☺ a … zároveň se můžeš stát součástí

NEJDELŠÍHO ŽIVÉHO ŘETĚZU v Bohumíně!
K tomu ještě hudba, soutěže, zábava (i s odměnami),

prodej cukrovinek. NEVÁHEJTE A PŘIJĎTE!

SOUTĚŽIT SE ZAČÍNÁ v 15.00 hod., POHÁDKA BUDE PROMÍTÁNA od 18.00 hod. 
Vstupné na pohádku s 50% slevou, tedy 25 Kč! NA EXPLOZI HER JE VSTUP VOLNÝ.

● 30.4. odpo−
ledne oznámil
mladý muž na
MP, že byl na tř.
Dr. E. Beneše,
poblíž herny
Montána, okraden dvěma muži.
Hlídce MP se spolu s postiženým
povedlo oba dva podezřelé pa−
chatele vč. zcizených věcí, zadržet a
předat PČR.
● 2.5. dopoledne, díky oznámení,
zajistila hlídka MP muže, který na
ul. Fibichově založil poblíž kon−
tejneru černou skládku tím, že zde
vyhodil části rozebraného vozidla.
Přestupce, který skládku uklidil, byl
potrestán blokovou pokutou.
● 4.5. v noci, prostřednictvím ka−
merového systému, zajistili stráž−
níci na parkovišti ul. Sv. Čecha dva
muže z Orlové, kteří se zde po−
koušeli zcizit poklice z vozidla
Škoda−Fabie. Výtečníky si převzala
policie ČR.
● 11.5. v poledne na ul. Štefá−
nikově zadržela hlídka MP hle−
daného muže, který se vyhýbal
nástupu výkonu trestu odnětí svo−
body. Muže z Bohumína hlídka
předvedla na OO PČR.

Ing. Karel VACH,
ředitel MP Bohumín

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 
596 092 156, 724 029 960

Bohumínské školy čekají „pracovní prázdniny“
Ředitelky bohumínských a rychvaldských mateřských a základních

škol se sešly v úterý 13. května se zástupci odboru školství, kultury a
sportu v prostorách městského úřadu Bohumín. V průběhu jednání se
hovořilo o investicích, opravách a harmonogramu školních družin a
jídelen během letních prázdnin.

Nový dětský
koutek v Záblatí

Nejmladší bohumínské sídliště
v Záblatí na Tovární ulici se již
brzy dočká zbrusu nové atrakce
pro děti. Stavební práce na no−
vém dětském koutku, které začaly
na Tovární ulici v minulých dnech,
budou stát městskou pokladnu
téměř 500 tisíc korun. 

„Děti se mohou těšit na mini dět−
ský svět. V prostorách sídliště se
buduje dřevěný hrad, který doplní
skluzavka a prolézačky. Chybět
nebude ani 28 metrů dlouhá lanov−
ka pro starší děti,“ řekla vedoucí
odboru školství, kultury a sportu
Mgr. Pavla SKOKANOVÁ. 

Při stavbě nového koutku budou
zároveň opravena zdejší pískoviš−
tě. Jejich rekonstrukce se realizu−
je podle vypracované koncepce 
o rušení a obnově pískovišť na
sídlištích. První etapa této studie
se týká nejen Tovární ulice v Zá−
blatí, ale také Čáslavské a Neru−
dovy ulice v Novém Bohumíně a 
z rozpočtu města je na ni vyčle−
něno přibližně 300 tisíc korun.
„Pískoviště se nechají opravit,
vyměníme v nich písek a zároveň
budou vyčištěna. Záleží samozře−
jmě na ukázněnosti pejskařů, nako−
lik bude naše snaha úspěšná,“
sdělila Mgr. Pavla Skokanová s tím,
že někteří majitelé psů nerespektu−
jí vyhlášku města o volném pohybu
zvířat, která zakazuje jejich přístup
na dětská hřiště a pískoviště.

Některá nevyužitá pískoviště
nebo naopak ta, která jsou v ha−
varijním stavu, hodlá město zru−
šit. „Děti se však nemusí bát,
zrušená pískoviště nahradíme
skluzavkami nebo houpačkami a
pro rodiče přidáme lavičky,“ dodala
Mgr. Pavla Skokanová.

Nový dětský koutek a vyčištěná
pískoviště budou pro děti při−
praveny už na začátku prázdnin. 
V příštím roce plánuje město
rekonstrukci pískovišť na ulicích
Sv. Čecha, Mírové a Čs. armády a
vybudování dalšího dětského kout−
ku v lokalitě, kterou radní zvažují.

Bc. Lucie BALCAROVÁ,
tisková mluvčí
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Městský výbor KSČM v Bohumíně uspo−
řádal v pondělí 28. dubna v domě PZKO
besedu s delegáty celostranické konferen−
ce KSČM „Nymburk 2003“. Na besedě byl
přítomen senátor Senátu ČR Eduard
MATYKIEWICZ a druhý místopředseda OV
KSČM Stanislav TVARDEK.

Po zahájení předsedou MěV KSČM Erví−
nem Seidlerem senátor Matykiewicz seznámil
přítomné se stanovisky KSČM k současné
mezinárodní politické a sociální situaci v Čes−
ké republice. Zdůrazněna byla otázka
záporného stanoviska k agresi koalice v Iráku.
KSČM varuje a má ostré výhrady k řešení
sporných otázek silou − vojensky.

V další části byla zmíněna otázka blíží−
cího se referenda o přistoupení ČR k Evrop−
ské unii. KSČM neodmítá a vnímá, že mu−
síme být v procesu přistupování velmi
obezřetní, abychom neztratili více než zís−
káme. Rozhodně se nechceme jako stát
úplně ztratit, neboť máme své zájmy, které
chceme prosazovat. Co české občany v EU
čeká, co pro nás bude výhodné a co ne −
a podle toho budeme v příštích letech také
jednat. Obyvatelé Evropy začínají střízlivět 
z euroeuforie.

Závěrem se senátor Matykiewicz zmínil 
o přípravě KSČM na VI. sjezd, který se bude
konat v první polovině roku 2004. KSČM bude
na všech stupních postupovat jednotně v rea−
lizaci demokratických rozhodnutí.

Místopředseda Stanislav Tvardek navá−
zal na úvodní vystoupení Miroslava Gre−
beníčka na konferenci a na vystoupení 1.
místopředsedy ÚV KSČM Vlastimila Bali−
na. Poukázal na velké množství připomí−
nek ke stranám, na základní okruhy, čím by
se měly stranické konference zabývat.
Komunistická strana Čech a Moravy postupu−
je podle svého volebního programu. Podal infor−

mace o průběhu diskuze k projednávanému
bodu úpravy stanov a o výsledku, co stranická
konference doporučila VV ÚV KSČM a celé−
mu ÚV KSČM v této otázce přípravy stanov.

Se svými argumenty nezůstal pozadu
ani předseda MěV KSČM v Bohumíně
Ervín Seidler, který hovořil v poklidu na
vlnách politiky KSČM. Členové musí usi−
lovat o naplnění programu KSČM. V sou−
časné době prožíváme velmi složité obdo−
bí a je i náročné pro důstojný život obča−
nů. Upozornil, že referendum o vstupu do
EU staví každého z nás před závažné
rozhodnutí. KSČM si je vědoma výhod i ne−
výhod vstupu do EU a zvažuje svůj postoj. 
I v KSČM jsou různé názory dané osobní a
profesní zkušeností. Nelze však zavírat oči ani
před riziky o vstupu do Evropské unie.

Zadáno politickým stranám

BESEDA S DELEGÁTY
CELOSTRANICKÉ

KONFERENCE KSČM

V bohaté diskuzi vystoupilo 11 členů a
hostů. Miroslav Salamon, místopředseda ÚZ
OS Čech, Moravy a Slezska seznámil přítom−
né v krátkosti s činností MO OS Čech, Moravy
a Slezska v Bohumíně. Mluvil o dobré spolu−
práci. Letní rekreace na Horní Bečvě je od
20.7. do 30.8.2003. Členové MO OS ČMS
budou dále informováni u svých důvěrníků 
o dalším programu a termínu. Místní organi−
zace OS ČMS v Bohumíně má 220 členů. 

Předseda Ervín Seidler na závěr vyzval
přítomné a předsedy ZO, aby pozvali členy
a sympatizanty, aby se zúčastnili referen−
da o vstupu České republiky do Evropské
unie, konaného ve dnech 13. − 14.6. Rovněž
informoval o jednání MěV KSČM dne 23.4.,
kde byla projednána otázka vstupu do EU a
část členů a předsedů ZO se vyjádřila, že pod−
poří svým hlasem vstup do EU. Předseda MěV
KSČM upozorňuje, že TIK ne vždy objek−
tivně informuje občany o dění ve městě.
Nerespektuje zásady parlamentní demokra−
cie a do zpravodajství TIKu zařazuje neetic−
ké principy bulvárních sdělovacích pro−
středků za peníze z rozpočtu města. Jako
další příklad může posloužit vysílaný šot
ve dnech 10.5. až 17.5., natočený u příle−
žitosti oslav 58. výročí osvobození Česko−
slovenské republiky a 7. ročníku Běhu
ulicemi Bohumína. 

Emil STÖCKER 
(Redakce neupravuje text ani nezasahuje do

příspěvků rubriky Zadáno politickým stranám)

Rozsáhlá rekonstrukce za 21,6 milionů korun začala v minulých dnech
na Masarykově základní škole v Bohumíně na Seifertově ulici. Po
loňských opravách kanalizace za tři miliony korun získalo město
Bohumín od státu dotaci 15 milionů a může tak za pouhých pět měsíců
zrealizovat projekt, který byl původně rozvržen na tři roky. Z vlastních
zdrojů uvolnilo město na rekonstrukci více než 6 milionů.

Základní školu, kterou navštěvu−
je 700 dětí, čeká výměna osvětlení,
rekonstrukce celé střechy, oprava a
nátěr fasády a rekonstrukce kuchy−
ně. „V počáteční fázi oprav bude
vyměněno dosavadní a již nevyho−
vující osvětlení, a tak stráví děti
konec roku v náhradních prosto−

rech s provizorním výukovým pro−
gramem. Učitelé i žáci však rekon−
strukci berou sportovně a těší se,
že se po prázdninách vrátí do
»nové« školy,“ uvedla vedoucí
odboru školství, kultury a sportu
Městského úřadu Bohumín Mgr.
Pavla SKOKANOVÁ.

Stará střecha a fasáda se také
dočkají velkých úprav. „Na základě
posudku statika, který zjistil, že část
objektu je narušena a jsou v ní trh−
liny, bylo doporučeno také statické
zajištění, aby se předešlo dalšímu po−
škození budovy“, řekla Lenka JOCHI−
MOVÁ z investičního odboru.

Rozsáhlé změny se dotknou
také centrální školní kuchyně v
Bohumíně, která dodává jídlo do
dalších čtyř školních zařízení.
Zároveň ji navštěvují gymnazijní
studenti, občané Bohumína a pra−
covníci firem. „Modernizace kuchy−
ně je již navržena v souladu s vy−
hláškou, která zpřísňuje hygienické

Masarykova základní škola projde rozsáhlou rekonstrukcí
požadavky na stravovací zařízení.
Kuchyně musí mít bezdotykové
baterie, kvalitní termoporty (pozn.
red.: nádoby na převoz hotových
jídel, které udržují stanovenou
teplotu) a ohřívací pulty při výdeji
jídla. Výdej je přitom časově limi−
tován do třech hodin od doby zho−
tovení pokrmu,“ dodala Mgr. Pavla
Skokanová.

V říjnu bude nákladná rekon−
strukce dokončena, zahájení no−
vého školního roku však práce
neohrozí.

Bc. Lucie BALCAROVÁ, 
tisková mluvčí

● Dávám stížnost na Kabelovou tele−
vizi Bohumín za nekvalitní služby!
Hlavně na servis! Dlouhá čekací

doba mezi nahlášením závady a její opravou! (dotaz zaslaný SMS zprávou)
Kabelová televize je soukromou firmou, proto je nutné především si stě−

žovat u této firmy, se kterou mají občané smlouvu, včetně podmínek a lhůt
pro servis. Nás však samozřejmě zajímá, jaké služby dodává našim obča−
nům. Proto budeme firmě tyto připomínky občanů adresovat a požadovat
odpověď a nápravu. Samotného by mne zajímalo, jak jsou tyto stížnosti
četné. Ing. Petr VÍCHA, starosta

Pozn. redakce: Dotazovali jsme se u firmy, zajišťující provoz kabelové
televize v Bohumíně, na kvalitu servisu: „Provádíme servis do dvou dnů,
ale bez informací o jaké konkrétní závady se jedná, není možné na tuto
stížnost jednoznačně odpovědět“.

ZEPTALI JSTE SE:?

Minulé OKO přineslo dva „zajímavé“ články. Jedním byla hulvátská
reakce Svatopluka Němečka na příspěvky předsedkyně bohumínské
ODS Jitky Kociánové na téma rušení lékařských pohotovostí v některých
městech našeho kraje. Druhým byl příspěvek koaličního partnera našich
sociálních demokratů na bohumínské radnici, tedy KSČ(M).

Komunistický příspěvek byla skutečná snůška perel. Budu citovat: „...
propracovaný marxismus není šířen jen v naší vlasti ...“. Pánové z KSČ(M)
− koaliční partneři ČSSD − si asi spletli dobu. V naší zemi „propracovaný
marxismus“ fungoval do roku 1989 a kam jsme to s ním dopracovali víme
všichni, samozřejmě kromě komunistů. Pro ně byla republika, zadrátovaná
ostnatým drátem, v níž se stály potupné fronty i na základní hygienické
prostředky a v jejímž čele stáli lidé, jejichž intelekt byl na takové úrovni, že
z pěti slov nebyli schopni sestavit smysluplnou českou větu, jistě rájem na
Zemi. Dnes, pokud vím, propracovaný marxismus funguje pouze na Kubě
a v KLDR. V obou zemích vládne totální nesvoboda, popravují se lidé 

s rozdílnými názory, než jsou ty
vládní a v jedné z nich je přímo
hladomor. To je nádherná ukázka
„fungování propracovaného marxis−
mu“! Našim komunistům bych do−
poručil, ať se odstěhují do těchto
svých zemí a neotravují ovzduší 
v naší republice. Druhá „myšlenka“
komunistického příspěvku byla
rovněž zaznamenání hodná, cituji:
„Je třeba stabilizovat poměry v zá−

konodárných orgánech a vnímat potřeby čestných lidí“. Co si komunisté
představují pod „stabilizací poměrů v zákonodárných orgánech“ není těžké
odhadnout. Je třeba odstranit z politického života všechny, kteří mají
odlišný pohled na svět, než je ten komunistický, viděný optikou „fungování
propracovaného marxismu“ (viz výše). Jak komunisté vnímají potřeby čest−
ných lidí, také známe. Asi chtějí znovu zavést obchody a nemocnice pouze
pro kované soudruhy, jako tomu bylo před listopadem, v nichž bylo k dos−
tání všechno a obchody pro nevyvolené, což byla většina obyvatel repub−
liky, zely prázdnotou. Dál nemá smysl příspěvek komunistů komentovat,
jen je dobré vědět, s kým že to naši bohumínští sociální demokraté vládnou.

K příspěvku MUDr. Němečka − dlouho jsem váhala, zda mám reagovat
na hrubý útok MUDr. Němečka. Asi podle něj nemám právo se vyjadřo−
vat a mít svůj názor na zdravotnictví. Zapomíná, že žijeme ve svobod−
ném demokratickém státě, a je to mé základní právo. Moje články četl
zřejmě jen zběžně, protože se k podstatě nevyjádřil. Proč nejsou
lékařské pohotovosti hrazeny ze zdravotního pojištění, proč za 5 let
vláda ČSSD nepředložila koncepci zdravotnictví, proč nepředložila
návrh na zefektivnění kontroly financování nemocnic atd.? Žijí snad
občané Bohumína v jiném státě, vždyť nehospodárnost a zadlužování
státu, nejen ve zdravotnictví, se týká všech i kapes občanů Bohumína.
Bilance pětileté vlády sociální demokracie je tristní − rozvrátili veřejné
finance, znásobili míru zadlužení republiky nad únosnou míru, zdvojnáso−
bili nezaměstnanost a z jejich volebních slibů, na něž nachytali voliče,
nezbylo zhola nic − to je jediné pozitivum jejich vlády! Teprve nyní vláda
hledá úspory. Ale zpět ke zdravotnictví. Já jsem vůbec „netleskala“, jak
tvrdí, rozhodnutí krajského úřadu, ale kritizovala jsem původce problému −
zpackanou reformu veřejné správy a nečinnost Ministerstva zdravotnictví.
MUDr. Němeček je členem sociálního a zdravotního výboru zastupitelstva
kraje a mohl za lékařské pohotovosti tvrdě bojovat. Záchranná služba první
pomoci bude fungovat, takže o občany v nebezpečí života bude postaráno
i nadále, a proč by se měly zdvojovat noční lékařské služby v našem městě,
nechápu. Když už kraje na přání ČSSD vznikly, musí s nimi vláda spolupra−
covat a ne na ně problémy jen přehazovat. MUDr. Němeček byl dlouho
zdravotním radou a zodpovídal za hospodaření nemocnic a za chod
zdravotnictví našeho okresu, takže musí vědět, že problémy ve zdravot−
nictví jsou velké, je však nutné o nich diskutovat a nalézat nejlepší řešení.

Co z výše uvedeného plyne? Občané našeho kraje, a tedy i Bohumína,
by si měli před nadcházejícími volbami do krajského zastupitelstva
zvážit, zda chtějí, aby i celý kraj ovládla koalice ČSSD a KSČ(M) a hejt−
manem byla figurka, která bude šaškovat před velvyslanci Číny, KLDR
či Kuby v kuchařské čepici a notovat si na rudém dýchánku s šéfem
českých komunistů. Či zda chtějí v čele kraje skutečnou osobnost schop−
nou řešit jeho velké problémy.

Jitka KOCIANOVÁ, ODS; Pavel DROBIL, ODS

ZADÁNO politickým stranám

PERLY 
MĚSTSKÝCH
KOALIČNÍCH
PARTNERŮ

Poslední stavební úpravy na
hřbitově ve Starém Bohumíně
byly dokončeny v minulých dnech.
„Dosavadní hřbitov už nemá vol−
nou kapacitu, proto jsme přistou−
pili k jeho rozšíření o plochu roz−
sáhlou téměř 1,5 ha, čímž jsme
získali navíc 1 500 hrobových a
560 urnových míst,“ uvedla Hana
KASPŘÁKOVÁ z investičního od−
boru MěÚ Bohumín. 

Po loňských stavebních úpra−
vách, které byly dokončeny na
konci listopadu, má hřbitov nový
centrální chodník ze zámkové dlaž−
by, vedlejší chodníky z kameniva,
nově vybudované centrální osvět−
lení a vodovodní přípojku, na kte−
rou bylo napojeno další místo pro
odběr vody. 

Terénní úpravy, potřebné k roz−
šíření hřbitova a výsadba zeleně
však závisely na ročním období, a
tak byly zrealizovány až letos.
„Hřbitov získal nové oplocení a
orná půda byla upravena pro
hrobová místa a zatravněna. Kolem
nového plotu bylo vysázeno 260
tújí a chodníky teď lemuje 990
keříků zimostrázu, které vytvářejí
malý živý plot,“ dodala Hana
Kaspřáková. 

Celkové úpravy hřbitova stály
městskou pokladnu 1, 4 miliónů
korun. V budoucnu hodlá město
opravit také hřbitovní kapličku. 

Bc. Lucie BALCAROVÁ, 
tisková mluvčí 

Rozšíření hřbitova je u konce 

Letní odstávky
kotelen 

V letním období roku 2003 bude
prováděna odstávka zdrojů tepla
(teplé vody) provozovaných BM
servis, a. s. následovně:
16.6. − 20.6. ul. Mírová 945, 948
23.6. − 27.6. ul. Osvoboditelů
1019, 1020−5, Čs. armády 1049
30.6. − 4. 7. nám. Svobody 7, ul.
Jateční 1153
7.7. − 11.7. ul. 9. května 68, 83−84,
100, nám. TGM 934−6, 937−40, foto−
ateliér, ul. Studentská 890, 933
14.7. − 18.7. ul. Čáslavská 55,
Okružní 1069
21.7. − 25.7. ul. Nerudova 1157,
Nerudova 1158
28.7. − 1.8. ul. Nerudova 973,
Čáslavská 986, Slezská 348
4.8. − 8.8. ul. Čáslavská 1176,
Vrchlického 912−20, Seifertova
908−11, 621, 583−4, Čáslavská
990−3
11.8. − 15.8. ul. Mírová 1015,
Mírová 1016
18.8. − 22.8. ul. Tovární 427,
Bezručova 1143−5, Máchova,
Fibichova, Budovatelská
25.8. − 29.8. ul. Masarykova 927−
932, Kostelní 312, 328, Komenské−
ho 1150−3, 98, 101, Beneše1155,
Jateční 152, 149, 266, 271, 276,
197, 207, 215, 166, 177,179, 183,
212, 241.

Ing. Pavel KUČERA,
vedoucí provozu VaDT

ZAČÍNAJÍ
MATURITY

V pátek 23. května končí stu−
dentům bohumínských střed−
ních škol „svatý týden“. A
hned následující týden začína−
jí maturity. Letos přijde vy−
konat maturitní zkoušku 88
studentů gymnázia. Maturuje
se kromě povinných předmětů
(jazyk český a cizí jazyk) nej−
častěji z dějepisu, biologie,
základů společenských věd,
ale i z matematiky.

Poslední krok, který už jen
potvrzuje výsledky studia a
maturitní zkoušky, je slavnost−
ní vyřazení maturantů. Letošní
se bude konat v Domě kultury
ŽDB v pátek 30. května v 15.00
hodin. re

▲ Nová část hřbitova ve Starém Bohumíně
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DÁLKA
Jsi daleko.
Já, roztoužený muž, konečně zapomenout chtěl bych už.
Mým světem stala se po vanilce vonící růže a zlomená černá tuž.
Nemám nic, jen pár zažloutlých fotek Tvých.
Zamilovat se do Tebe − to byl hřích.
V uších mi stále zní Tvůj zvonivý smích.

Pro Tebe bije srdce mé,
chtěl bych vědět, komu patří Tvé.
Pro koho dýcháš molekuly vzduchu,
kdo šeptá něžná slůvka Tvému uchu?
Kdo kolébá Tě, než jdeš spát,
o čem si necháváš zdát?

Chtěl bych hned teď,
nasednout do autobusu,
místo toho cestuji prstem po globusu.
Letadlo jistě by překlenulo nesmírnou dálku,
ne však srdce Tvého pevnou schránku.

Písečnou pláží bloumám sám,
přemýšlím o tom, zda žít mám.
Raději postavím schody do nebe,
nechci své dny trávit bez Tebe.
Oči mé světlo neznají,
každou noc pláču do polštáře potají.

Proto mi řekni, zda naději mám,
když ne, raději života se vzdám.
Pošlu Ti z nebe slunečné počasí,
s tím špatná nálada se vytrácí.

Gabriela SEDMIDUBSKÁ, 8. A tř., ZŠ Čs. armády

*** Gábina je tělesně postižená, přesto má silnou vůli něco dokázat.
Dobře se učí, píše povídky, básničky. V současné době nastupuje na
těžkou a náročnou operaci. Úspěšnou léčbu a rychlý návrat do kolektivu
třídy jí přejí spolužáci

Lucka Gavroňová od svých pěti
let tančila v dětském souboru Ra−
dost. Byla členkou skupiny Impuls
Dance Group, která vznikla z bý−
valého souboru Impuls. Po stu−
diích tanečního oboru na ostrav−
ské konzervatoři tančila v baletu
Národního divadla moravskoslez−
ského v Ostravě. Pak přišla nabíd−
ka Lenky Brečkové, aby vedla
nově se formující taneční soubor
Impuls Dance Group. Po loňském
prvním mistrovském titulu na
mistrovství republiky se souboru
letos podařilo obhájit titul podru−
hé. Navíc tanečníci přivezli druhé
místo v dance show formacích.

Lucka sama o průběhu mistrov−
ství říká: „Mistrovství České repub−
liky v disco dance, dance show for−
macích a v parketových tanečních
kompozicích se konalo v brněn−
ském Bobby centru ve čtvrtek 8. a
pátek 9. května. Soutěže se zúčast−
nilo více než tisíc tanečníků. Kromě
konkurence nás v průběhu soutěže
potrápila také průtrž mračen, která
vyplavila naše šatny, takže jsme se

museli stěhovat do vyšších pater.
Ale jak vidíte, vše dobře dopadlo.“

V současné době trénuje Lucka
22 tanečníků ve věku od 15 do 22
let. Hudbu k tanečnímu projevu si
vybírá sama, se svými kolegy ji
však vždy konzultuje. Je podle ní
důležité, aby se líbila, což je první
krok k dobrému výsledku.

„Lence Brečkové vděčím za vše,
co ve mně během patnácti let tan−
cování objevila a probudila. Vypěs−
tovala ve mně lásku k tanci a její
práce se souborem mě silně mo−
tivovala. Mnoho zkušeností, které
dneska využívám, jsem získala prá−
vě za léta tancování pod Lenčiným
vedením. Ráda bych jí touto cestou
poděkovala,“ říká dvojnásobná
mistryně republiky v choreografii. 

I přesto, že v souborech, které až
donedávna vedla Lenka Brečková
sama, jsou nyní dvě choreografky,
nepovažují jedna druhou za kon−
kurenci.

„Pomáháme si navzájem, zejmé−
na v přípravě technických záleži−
tostí, jako je například mixování
taneční hudby. A také tanečníci,
kteří přicházejí do Impulsu, absol−
vovali z velké části léta dřiny v sou−
boru Radost, který Lenka vede.
Moje choreografie je ale od její
velmi odlišná. Je to můj rukopis, a
i kdyby mi Lenka navrhla svou myš−
lenku, výsledek bude zcela jiný.“

Vítězové národních soutěží větši−
nou postupují nebo se zúčastňují
mezinárodních klání. Také Lucka
Gavroňová má zcela jasnou před−
stavu o tom, co bude následovat na
podzim.

„V listopadu se v Německu
uskuteční mistrovství světa, kde se
objeví Kanada, USA, jižní Afrika a
mnoho evropských »profesionál−
ních« tanečních souborů. Pokud
dostaneme nominaci, chceme se
tohoto světového srovnání zúčast−
nit. Neděláme si velké iluze o ús−
pěchu, ale vidět během čtyř, pěti
dnů choreografie z celého světa je
opravdu neopakovatelný zážitek a
velká zkušenost.“ 

Lucka Gavroňová nejen připra−
vuje choreografie všech vystoupe−
ní, ale je zároveň součástí taneč−
ního souboru − jinými slovy, na
soutěžích tančí spolu s ostatními.

Titul Mistra republiky v parketových tanečních kompozicích je v rukou bohumínských tanečníků

Z tanečnice choreografkou

V MINULÝCH DNECH ZÍSKAL TANEČNÍ SOUBOR IMPULS DANCE GROUP TITUL

MISTRA REPUBLIKY V PARKETOVÝCH TANEČNÍCH KOMPOZICÍCH. JE TO

OCENĚNÍ PRÁCE CELÉHO SOUBORU I JEHO CHOREOGRAFKY LUCIE GAVROŇOVÉ.

Je sice profesionál, studovala ta−
nec, ale přece jen sama sebe nevi−
dí. Kazí to těm ostatním nebo je
správně hecuje?

„Dovedu zatančit kterékoliv mís−
to choreografie, protože jsem to
vymyslela a nesčetněkrát s taneč−
níkem nazkoušela. Na soutěžích
mám ale strach, abych náhodou
nepřebrala někomu »taneční part«
a celé vystoupení nepokazila. Zatím
se to naštěstí nestalo,“ říká sym−
patická choreografka mistrovského
souboru Impuls Dance Group.

Bohumínské taneční soubory
Radost a Impuls mají letitou tra−
dici, jsou držiteli desítek titulů
mistrů republiky a mnoha před−
ních míst na evropských a svě−
tových soutěžích. Lucka Gavroňo−
vá je dalším talentem, na kterém
může bohumínský tanec stavět.
Také díky ní se budeme moci těšit
na další nádherná taneční vys−
toupení, o která je v našem městě
vždy velký zájem.

Připravil František KREJZEK

. . .Bohumínské
gymnázium má

tak dobrou úroveň, že většina stu−
dentů dále pokračuje ve studiích na
vysokých školách v celé republice?
Vloni to bylo 85,9 %, průměrně
dále studuje 73,08 % absolventů. 

Víte, že…

➲➲   Strážníci MP
v Rychvaldě 

Počínaje dnem 8.5. 2003 zahájili
strážníci MP Bohumín svoji činnost
v Rychvaldě. Každý den tam hlídka
MP absolvuje jednu denní nebo
noční směnu. Pouze pro potřeby
MP v Rychvaldě zakoupilo město
Rychvald osobní vozidlo. V Rych−
valdě slouží trvale také policisté OO
PČR Bohumín.

Ing. Karel VACH, MP Bohumín

Snad by se k popisu dalo vypo−
moci slovy šéfkuchaře: „menu bylo
následující: jako předkrm proběhla
soutěž v kreslení na chodníku.
Hlavní chod se skládal z mnoha
soutěží, které byly šité na míru
větším i menším. Občas si někdo
vychutnal »minutku« na koníčcích
a na závěr se všichni rádi posadili 
k dezertu, který v podobě divadel−
ního představení připravilo divadél−
ko Veselé rukavice. K tomu si velcí
dali kafíčko, které na zahradě chut−
nalo obzvláště příjemně a ti menší

vychutnávali sladké výhry, které
získali.“ Doufám, že jste byli s na−
ším odpolednem spokojeni. Záro−
veň chci poděkovat maminkám a
tátům, že si udělali čas a šli si spolu
s dětmi jen tak pohrát. Za pomoc
při zajištění akce patří dík také
Městskému úřadu, firmám EMCO,
Linea Nivnice a Vanesta.

P.S. Víte, že můžete využívat 
u herny Bobeš i terasu, zahradu 
s posezením a pískoviště? Máme
otevřeno nepřetržitě i během
prázdnin. Petra KALICHOVÁ

➲➲   Program v Bobeši
3.6. dopoledne i odpoledne:

DEN S KOSMETIČKOU
4.6. v 10.00 hod.: OSLAVA DNE

DĚTÍ v Bobeši − přijede divadélko a
na každé dítě čeká překvapení.

Bobeš bavil děti (i rodiče…)
V sobotu 10. května byl v Bobeši den slavnostní. Slavil se nejen mezi−

národní den rodiny, ale také výročí založení organizace. A co organizá−
toři rodinám připravili?

Každoročně, již mnoho let, vě−
nuje naše škola hodně pozornosti
chování dětí v silničním provozu.
Žáci III. tříd plní úkoly pro chod−
ce, žáci IV. tříd získávají průkazy
cyklisty, pokud zvládnou prob−
lematiku dopravních situací. Již 
v loňském roce členové městské
policie uskutečnili besedy týkající
se chování na silnici a v silničním
provozu pro V. a VI. třídy.

V tomto školním roce proběhly 
v dubnu besedy i pro žáky prvních
až pátých tříd. Poutavou formou,
vyprávěním a popisem konkrétních
situací v Bohumíně strážníci měst−
ské policie zaujali naše nejmenší
účastníky silničního provozu.

Na tyto besedy navázali žáci II.
stupně školním kolem dopravní
soutěže mladých cyklistů. Soutěžili
jsme ve dvou kategoriích. Družstvo
tvoří 2 chlapci a 2 dívky. Žáci píší
testy z dopravních předpisů,
zdravovědy a pak předvádějí jízdu
zručnosti (v okresním kole přibu−
dou další dvě disciplíny − technická

dovednost a jízda na dopravním
hřišti podle předpisů).

Každá disciplína se boduje, trest−
né body se sčítají a v případě
rovnosti bodů rozhoduje lepší čas z
testů. V letošní soutěži městského
kola nám pomáhala městská poli−
cie a celou soutěž zaštítil městský
úřad − odbor dopravy a zajistil zají−
mavé ceny pro vítězná družstva. 

Akce sklidila u závodníků velký
úspěch, krásné ceny odboru
dopravy a ceny BESIPU budou
vzpomínkou na užitečnou soutěž,
ze které vzejde časem řada zod−
povědných řidičů.

Jménem školy chci poděkovat
vedoucímu odboru dopravy Bc.
Pavlu Vavrečkovi a řediteli měst−
ské policie Ing. Karlu Vachovi,
kteří se na soutěži podíleli a
pomáhali. Také učitelům školy a
šikovným žákům IX. třídy, kteří
pomohli sestavit dráhu a stali se
spravedlivými rozhodčími.

Mgr. Jarmila Nosková, obvodní
metodik pro DV v Bohumíně

DOPRAVNÍ VÝCHOVA 
na Masarykově škole

14. června pořádá Čes−
ký rybářský

svaz MO Bohumín pro širokou ve−
řejnost na revíru ODRA 1B − Velké
Kališovo jezero rybářské závody
dětí (narozené v letech 1987 až
1995). Časový průběh závodů:

7.00 − 8.00 hod. PREZENCE
(v areálu bývalé Loděnice)
8.00 hod. ZAHÁJENÍ LOVU 
12.00 hod. UKONČENÍ LOVU
12.15 hod. VYHODNOCENÍ 
A PŘEDÁNÍ CEN

Rybářské
závody dětí
ORGANIZAČNÍ POKYNY:
● závody budou probíhat na pláži

Velkého Kališova jezera
● startovné 10 Kč 

(platba u prezence) 
● závodník loví na jeden prut 

s max. 2 návazci dle
Rybářského řádu

● hodnotí se součet délky všech
ulovených ryb (v cm) 

● občerstvení, hodnotné ceny 
Všechny příznivce Petrova ce−

chu srdečně zve výbor ČRS MO
Bohumín.

Ing. Kamil DROBEK

Léto na bruslích
Krasobruslařský oddíl pořá−

dá nejen pro krasobruslaře
letní pobyt, který se uskuteční
v termínu od 17. do 23. srpna
2003 ve Valašském Meziříčí.
Dětem od 8 do 15 let nabízíme
ubytování, stravu, bruslení na
ledě a na kolečkových brus−
lích, soutěže, plavání, výlety. 

Bližší informace a závaznou
přihlášku vám dodá na telefo−
nickou žádost paní Taťána
Grenová, tel. 606 349 036.

Cílem projektu je, aby „adopto−
vané děti“ byly v budoucnu schop−
ny zabezpečit sebe i svoje rodiny a
aby jejich děti nepotřebovaly žád−
nou rozvojovou pomoc. Dlouhodo−
bým cílem je zvýšení vzdělanosti,
zaměstnanosti a kvality života.

Charita spolupracuje s partner−
skými organizacemi, které zajišťují
projekt „Adopce na dálku“ v kon−
krétním místě na Ukrajině − vybíra−
jí potřebné děti či rodinu, jsou s ni−
mi v kontaktu a dohlížejí na využití
poskytnutých financí. Základním kri−
tériem pro výběr dítěte je přitom
chudoba, potřebnost a souhlas ro−
diny nebo zákonného zástupce, aby
se jejich dítě do projektu zapojilo.

Adoptivním rodičem se může
stát fyzická osoba, skupina nebo
organizace, která chce přispívat
na jedno dítě finanční částkou ve
výši 6000 Kč ročně, přičemž tuto
částku lze zasílat ve splátkách
(např. 500 Kč měsíčně).

Charita Bohumín uzavřela v těch−
to dnech smlouvy o adopci pěti dětí
z Usť Čorné − tři jsou v batolecím
věku a dva dospívající chlapci.
Průměrný měsíční příjem v jejich
rodinách se pohybuje (po přepočtu
na Kč) od 200 − 1 500 Kč. Se starší−
mi chlapci budeme udržovat písem−
ný kontakt a sledovat, jak si vedou
ve škole. Naše pomoc skončí ve
chvíli, kdy děti ukončí vzdělání nebo
začnou pracovat, event. pokud se
zlepší finanční situace jejich rodiny. 

Věříme, že i v dalších letech se
nám podaří získat od dárců do−

statek prostředků, abychom mohli
v této formě pomoci pokračovat.
Dává totiž ukrajinským dětem
šanci změnit k lepšímu podmínky,
v nichž vyrůstají a v nichž pojmy
jako „chudoba“, „nouze“, „bezna−
děj“ nabývají zcela jiných rozmě−
rů, než jak jsme zvyklí je vidět ve
svém okolí. Ing. K. STOSZKOVÁ 

Charita adoptovala ukrajinské děti
Jedním ze záměrů využití výtěžku letošní Tříkrálové sbírky byla také

účast na projektu „Adopce na dálku“, který je zaměřen na trvalou pomoc
dětem na Ukrajině. Jedná se o děti z nejchudších oblastí v povodí řeky
Teresvy, opakovaně zasažených katastrofálními záplavami. V důsledku
vysoké nezaměstnanosti v tomto regionu nemohou rodiče poskytnout
svým dětem základní péči − dostatek jídla, ošacení, vzdělání, zdravotní
péči. Finanční příspěvek „adoptivního rodiče“ zajistí obstarání těchto
potřeb, aniž by dítě muselo opustit své rodinné zázemí, kulturu a zvyky.

Cyklistický kalendář
V sobotu 24.5.
se pojede veřej−
ný cyklistický
závod v časovce
jednotlivců, v je−
ho rámci mistrov−
ství Moravsko−

slezského svazu cyklistiky a závod
Slezského poháru amatérských
cyklistů (ve všech věkových kate−
goriích). Od 8.00 do 9.00 hod. 
u restaurace „U Keconě“. −roš−
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PŘEDSTAVUJE: Vítěze ankety PODNIKATEL ROKU 2002

Pan Niko VASILIU, taverna Elpida, mno−
honásobný vítěz ankety Podnikatel roku 
v kategorii pohostinství a gastronomie.

■ Město chce v příštích letech rekonstruovat
budovu kina. Dojde asi k vypovězení nájemní
smlouvy na prostory, ve kterých provozujete
tavernu Elpida. Už jste uvažoval o řešení situace?
I když moje smlouva vyprší až v roce 2007, už

dneska se na tuto změnu chystám. Vzal jsem si
hypotéku a koupil dům na náměstí ve Starém
Bohumíně. Známí tvrdí, že je to daleko od centra,
ale v době, kdy jsem nemovitost kupoval, jiná

možnost nebyla. Teprve nedávno se objevila na−
bídka prostor na náměstí T. G. Masaryka. Ale je
pozdě „bycha honit“. Rekonstrukce domu ve Sta−
rém Bohumíně už začala, prvním krokem byla
nová střecha. Počítám s obnovou náměstí
Starého Bohumína a věřím, že tato část
Bohumína znovu ožije. Eventuální znovuotevření
osobní automobilové dopravy z Polska přes Starý
Bohumín by tomu určitě prospělo. V současnos−
ti je Bohumín pro návštěvníky z Polska mimo
trasu. Ale Starý Bohumín má historické náměstí,
kousek je řeka a pro ty, kteří budou chtít posedět
v příjemném prostředí, jistě nebude obtížné
dopravit se sem z centra.

■ Budete tady určitě mnoha lidem chybět, i když
do té doby se může ještě mnohé změnit. Jste
v Bohumíně oázou, kam chodí lidé pro dobrou
náladu a pohodu. Rádi se Elpidou chlubí i před
návštěvníky. Jak to děláte, že Váš podnik je
stále žádaný?
Držíme se stále typicky řeckých specialit,

zejména připravovaných na grilu. Jsme, bohužel,
omezeni prostorově a nemůžeme dělat spoustu
jiných věcí. Ale hosté rádi chodí na gyros, suvla−
ki, brizolu, řecké saláty. Můžeme se pochlubit
specialitami podle receptů mé mámy. Narodila se
v řecko−tureckém pohraničí a řecká kuchyně tam
„nasákla“ jinou chuť. Gastronomie je úžasná
právě v tom, že fantazii se meze nekladou.
Snažíme se o maximální pohostinnost, ke kaž−
dému hostu přistupujeme jako k vlastní osobní
návštěvě. V Řecku není výjimkou, když Vás

Taverna Elpida je naše chlouba

hoteliér pozve domů na kávu a chová se k Vám,
jako ke starému příteli.

■ Jak chutnají Vašim hostům typicky řecká vína?
Trochu je odrazuje jejich cena, ale to není naše

vina. Ceny na trhu jsou prostě takové. Snad až
vstoupíme do Evropské unie, budou ceny
oproštěny od cel a klesnou. I přesto si lidé na tato
vína se zvláštní chutí zvykli a chodí je k nám pít.
Podobně je tomu s olivami, olivovým olejem a
dalšími druhy potravin, typicky řeckých.

■ Jaké mimořádné akce pro hosty připravujete?
Děláme pravidelně akce na Vánoce a Veliko−

noce. Kuchyně se mění jen málo. Rádi bychom

dělali i hotová jídla pro stálé návštěvníky v době
obědů, ale opravdu tady na to nemáme prostory
a zařízení. Nešlo by to, aniž bychom porušovali
hygienické normy a jiné přísné předpisy. 

■ Výsledky ankety Podnikatel roku jednoznačně
ukazují, že jste ve městě v pohostinství 
jednička. Těší Vás to ještě?
Mám z těchto ocenění stále dobrý pocit. Rád

bych poděkoval všem, kdo nás hodnotili. Také
děkuji personálu za práci, kterou odvádí. Mnohdy
je náročné vyjít vstříc všem požadavkům hosta.
Dost často jsou výsledky naší práce závislé od
serióznosti dodavatelů. Za trpělivost děkuji své
ženě, která mě někdy nevidí celé dny.

Nám všem restauratérům chci popřát, aby−
chom v gastronomii přečkali špatné časy a 
v budoucnu opět bylo lépe.

■ V letošní anketě Podnikatel roku se změnila
dost podstatně pravidla hodnocení. 
Co doporučujete pro příští ročník. 

Nový způsob hodnocení je krokem kupředu.
Zamezilo se spekulacím s hlasy. Vzájemné hod−
nocení podnikatelů samých má větší hodnotu,
protože je oceněním nejen výsledného efektu,
který vidí host či zákazník, ale i úrovně podnikání.
Je to hodnocení z jiného pohledu. Proto si mys−
lím, že i když je stále co zlepšovat, od tohoto způ−
sobu ankety bych rozhodně neustupoval. 

■ Děkuji za rozhovor.

Připravil F. KREJZEK

Florbalový oddíl 1. SC
Bohumín `98 ve spo−
lupráci s Městem
Bohumín, ČFbU a HC

Bohumín připravil na
pátek 6. června 2003 

v Bohumínském sportovním centru (na zimním
stadionu) druhé pokračování loni velice úspěšné
florbalovo−hokejové exhibice VINAMET SHOW
2003. Záštitu nad akcí převzala rada města.

Před rokem se akce uskutečnila poprvé a více
než sedm stovek diváků v hledišti (rekord haly),
kde většinu tvořila mládež, sledovalo tři soubo−
je. Nejprve se utkala žákovská družstva florba−
listů 1. SC Bohumín `98 a hokejistů HC Bohu−
mín, vzápětí došlo na oblíbený zápas týmu
ostravských novinářů s výběrem sponzorů a
hostů. Vrcholem programu byl duel flor−
balového týmu 1. SC Bohumín `98 a výběru
hokejových hvězd, za který nastoupili například
Pavel Kubina (NHL, Tampa Bay), Filip Kuba
(NHL, Minnesota), Martin Tomášek (Rusko,
Novosibirsk), Jiří Trvaj, Radek Philipp, Luděk
Krayzel a řada dalších hráčů HC Vítkovice.

Autogramiády se navíc účastnili Martin
Prusek (NHL, Ottawa), Vladimír Vůjtek (tehdy
Finsko, Hämeenlinna), Miroslav Javín (Slo−
vensko, Slovan Bratislava), Pavel Zdráhal
(tehdy Oceláři Třinec). Pozvání v roli hostů při−
jali také tehdejší spolumajitel fotbalového Ba−
níku Ostrava a trenér HC Vítkovice Alois
Hadamczik, nebo vycházející hvězda mužstva 
z Bazalů, útočník Václav Svěrkoš.

Pro letošní rok plánujeme řadu novinek.
Tou nejpodstatnější je fakt, že Bohumín získal
pořadatelství florbalového Utkání hvězd mezi
výběry Východu a Západu, tvořených zástupci
všech prvoligových klubů.

Vstoupili jsme také do jednání s Českou
televizí a podle komentátora ČT Roberta
Záruby nic nebrání tomu, aby se zkrácený zá−
znam Utkání hvězd, stejně jako následné
exhibice, objevil v létě v pravidelném F−Maga−
zínu na ČT 2 v odpoledních hodinách.

Dále jsme náš program zachovali v plné šíři a
navíc se ještě rozrostl o dopolední turnaj
bohumínských škol.

Plánujeme opět celou řadu doprovodných
akcí, autogramiád a pro hráče, účinkující, spon−
zory a hosty loni velice vydařený závěrečný
banket v restauraci Taverna Elpida.

Igor BRUZL, 
předseda 1. SC Bohumín `98 

FLORBALOVO−HOKEJOVÁ EXHIBICE
VINAMET SHOW 20032003

Příznivci aerobiku si přišli na své v sobotu
17. května v hale Bohumínského sportovního
centra. Nejen pro cvičící, ale také pro diváky
byla připravena benefiční akce nazvaná
Aerobic Show, kterou zaštítilo město Bohumín.

„Podobných akcí se zúčastňuji již několik let a
nápad vytvořit něco podobného právě v Bohu−
míně nosím v hlavně už dva roky, ale teprve letos
jsem našla odvahu jej zrealizovat,“ tvrdí cvičitel−
ka a organizátorka akce Iveta ZACHAROVÁ.

Den plný aerobiku začal v 8 hodin prezentací
účastníků. Aktivní cvičení však odstartovalo až
úderem deváté hodiny. Na diváky i cvičící čekalo
ještě před samotným cvičením číslo dětského
aerobiku, které předvedli sedmiletí svěřenci
Simony Zdvomkové. Po nich už začala pětihodi−
nová aerobicová show, během níž se vystřídaly
nejen dance aerobic, ale také step aerobic a dou−
ble step kick. Průběh show byl prokládán dětský−
mi vystoupeními. Jako host se všem účastníkům
představil cvičitel Jan Jaroš z Klimkovic, který
předvedl své umění v dance aerobiku.

„Naše show je určena pro každého, kdo cvičí
aerobik a ví, co obnáší, protože se během cvičení
užívají nejrůznější anglické názvy a pokyny rukou,

Cvičitelé se střídali, cvičící museli
vydržet celých pět hodin.

které by nezasvěcení nemuseli zvládnout. Nejde
však o skutečný maratón, každý si může vybrat,
čeho se chce z programu zúčastnit. Lidé, kteří se
bojí cvičit, se přišli jen podívat a zjistit, jak vůbec
taková akce vypadá,“ říká Iveta Zacharová. 

„Nejvíc mne bolí kolena a svaly na nohou. Ale
příště se určitě zúčastním znovu,“ sdělila své doj−
my bezprostředně po skončení pětihodinového
maratónu jednatřicetiletá Jana.

Každá vstupenka cvičícího byla slosovatelná, a
tak na aktivní účastníky čekalo nejenom pořádné
protáhnutí těla, ale také některá z hodnotných
cen. Hlavní cenu v tombole − zájezd do Chor−
vatska − nakonec vyhrála Alice Posseltová z Bo−
humína. 

Výtěžek ze vstupného, který předběžně činí 8
tisíc korun, bude věnován dětskému stacionáři
Salome v Bohumíně, který slouží jako centrum
pro děti se speciálními potřebami. Ten peníze
použije na zakoupení pomůcek do nově
otevřené třídy pro děti postižené autismem, což
je porucha kontaktu s vnějším světem, která
ohrožuje citové a sociální vazby.

Pořadatelé děkují Miroslavu Fotlynovi staršímu
i mladšímu, cvičitelkám za skvěle připravená cvi−
čení a celé rodině paní Zacharové, která pomáha−
la při přípravě a organizaci této náročné akce.

Bc. Lucie BALCAROVÁ, František KREJZEK

Pětihodinový „maratón“ pro sto padesát cvičících

MŠ Skřivánek měla
na festivalu úspěch

Do celostátního kola osmého ročníku festi−
valu mateřských škol Mateřinka, které se
uskutečnilo od 9. do 10. května v Nymburce,
byla z 16 přihlášených škol z Moravskoslezské−
ho kraje vybrána bohumínská mateřská škola
Skřivánek. Akci, která proběhla pod záštitou
starosty Nymburka a České komise pro
UNESCO, podpořila také ministryně školství,
mládeže a tělovýchovy ČR.

Cílem nesoutěžní přehlídky, určené mateřským
školám z celé republiky, bylo ukázat pohybová,
dramatická a hudební vystoupení předškoláků. 

Z každého oblastního kola se proto pořídil
videozáznam, který byl zaslán do Nymburku, kde
porota vybrala ty nejoriginálnější nápady. „Pro
představení našich dětí jsem zvolila písničku Čer−
vená Karkulka od Inky Rybářové a do její reali−
zace jsem zapojila celou třídu. Děti, které jsou
nadané na zpěv, písničku zazpívaly, ty, které se
zase rády předvádějí, ji zdramatizovaly, a ostatní
své kamarády doprovodily tancem,“ řekla učitel−
ka Marcela DENDISOVÁ z mateřské školy
Skřivánek, která své šestileté svěřence na
přehlídku svědomitě připravovala. 

Na děti čekala na festivalu Mateřinka také řada
atrakcí. Bohumínští předškoláci zhlédli vystou−
pení Michala Nesvadby, zúčastnili se nejrůzněj−
ších soutěží a prohlédli si dětské výtvarné práce
v tvůrčí dílně, kde si pak sami podle momentální
inspirace mohli vystřihovat a malovat. „Nejprve
jsem se obávala, že to bude pro děti náročné a
rodiče je nebudou chtít pustit, ale nakonec byli
všichni z postupu nadšení. Dokonce i rodiče fes−
tivalem žili a pomáhali nám s přípravou kulis a
kostýmů. Úspěch, který jsme na festivalu sklidili,
je krásným zakončením tří let, které jsme ve škole
společně prožili,“ shrnula Marcela Dendisová.

(Pozn. redakce − MŠ Skřivánek děkuje městu
Bohumín a Bochemii, s.r.o., bez jejichž finanční
pomoci by se účast na festivalu v Nymburce
nemohla uskutečnit a učitelkám z Fitškolky
Renatě Samlíkové a Elišce Dendisové, které
výborně zorganizovaly bohumínskou mateřinku)

Bc. Lucie BALCAROVÁ, tisková mluvčí
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CHCETE SI ZAHRÁT?
Vedení tenisu upozorňuje,

že kurty je možno objednat pro
rekreační hraní na tel.: 736 460
839. Hrát můžete v pondělí až
pátek od 8.00 do 19.00 hod.

■ Co bylo obsahem výzvy k učitelům základních
a středních škol?
Navrhnout smysluplný projekt výchovy a

vzdělávání žáků a studentů českých škol.
Vesměs se jednalo o projekty z oblasti výuky
jazyků a výpočetní techniky. Tělesné výchově se
věnoval pouze můj projekt. Byl přijat a já se
mohl pustit do jeho zpracování a realizace.
Pravdou ale je, že nebýt zástupce ředitele
Tomáše Hudce a jeho flexibility a pracovního
optimismu, tak bych se do práce vůbec neměl
odvahu pustit. Škola mi připravila dobré pod−
mínky pro realizaci projektu. 
■ Výsledkem realizace je tedy co?

Teoretická práce o posilování žáků základních
a středních škol, ve které zúročujeme dlou−
hodobé praktické zkušenosti s těmito žáky při
posilování a opíráme se o nejnovější vědecké
poznatky z oblasti kondičního tréninku. Práce
může sloužit také jako manuál pro vyučující
tělesné výchovy, kteří mají podobné materiální
podmínky ve škole jako naše gymnázium. To
znamená, že po několikahodinové teoretické

průpravě si tělocvikář nalistuje příslušnou
stránku odpovídající pohlaví, věku, výkonnosti a
cílům hodiny a může s žáky bez újmy na zdraví
posilovat. Nikdo se nepozastavuje nad rozvojem
pohybových schopností jako jsou rychlost, vytr−
valost či obratnost u dětí. Síla patří neodmys−
litelně do stejné skupiny, proto by měla mít 
v hodinách rovnocenné místo. 
■ Když jsme spolu o projektu hovořili na

začátku Tvé práce, měl jsem dojem,
že to bude procházka růžovým sadem. 
Už po čtrnácti dnech intenzivní práce mi bylo

jasné, že jsem sice kývnul, ale současně se
přecenil. Uvědomil jsem si, že sice vím, co chci
nabídnout, sdělit, předat, ale nevím jakou for−
mou, aby to bylo srozumitelné. Zjistil jsem, že
pro ediční práci nemám žádné základy. Musel
jsem nastudovat odbornou literaturu, obnovit v
paměti a doplnit o nové poznatky odbornou ter−
minologii. Celoživotní zkušenosti, které jsem při
střídání praxe s teorií nasbíral, jsem nakonec
přece jen zpracoval do snad přijatelné formy. 
■ Co všechno se uživatel Tvé práce dozví?

Práce je rozdělena do dvanácti kapitol. Jejich
řazení přibližuje zájemcům optimální školní
vybavení posilovny, bezpečnost a předcházení
úrazům, teorii a metodiku posilování, včetně
strukturálního řešení vyučovacích hodin, které
zohledňují maximum individuálních rozdílů mezi
cvičenci. Čtyři kapitoly jsou věnovány anatomii a
biomechanice pohybu při posilování. Další kapi−
toly jsou v podstatě manuálem pro přípravu žáků
na nejznámější soutěže silového charakteru, se
kterými se mohou vyučující na školách v České
republice setkat. Poslední kapitola je zaměřená

PŘEDSTAVUJE: OSOBNOST ROKU 2002 v oblasti sportu za dlouhodobý přínos

Mgr. Kazimír PALKA, profesor
Gymnázia Františka Živného

Již čtyři roky se na stránkách městských novin setkáváme se
jménem Kazimír Palka v souvislosti se soutěží silového vícebo−
je. Již počtvrté získali studenti družstva, které Kazimír Palka
trénuje, titul Mistra republiky v silovém čtyřboji studentů střed−
ních škol. Mgr. Kazimír Palka v letošním roce dostal možnost
zúročit letité zkušenosti v oblasti posilování. Jeho projekt byl
Ostravskou univerzitou vybrán k realizaci a nadačně podpořen 
z fondu Evropské unie. O jaký projekt se jedná, vám následu−
jícími řádky odpoví jeho autor Mgr. Kazimír Palka, jehož dlouho−
dobý přínos v oblasti sportu byl nedávno oceněn udělením titu−
lu OSOBNOST ROKU 2002:

na strukturu vyučovací hodiny a tréninkové jed−
notky, které zohledňují cíle hodiny a tréninku.
■ Součástí publikace jsou desítky demonstrač−

ních fotografií. Je to velmi názorné. Kdy se
mohou zájemci těšit na zveřejnění této práce?
Celou práci jsem podle smlouvy odevzdal

ostravské univerzitě na CD, a tím jí také předal
veškerá autorská práva. Práce by měla být přís−
tupná po jejím vydání ve formě skript a na CD
všem zájemcům o kurz posilování. Postupem
času by měla být zveřejněna na internetu. Naše
gymnázium bude pořádat tyto kurzy a absolven−
ti získají certifikát o zvýšení odbornosti. 

Jako model mi velmi vyšel vstříc Jan Zavadil,
který mi také pomáhal počítačově vše upravit.
Již nyní pravidelně pracuje na svém tělesném
růstu skupina asi deseti žáků sekundy. Do
pravidelné přípravy se již zapojila i skupina
dívek, se kterou bychom také chtěli po čase
uspět. Věřím, že všichni ti, kteří projdou posilov−
nou, obstojí ve studiu i ve svém budoucím pra−
covním i osobním životě jako dobří lidé. 

Připravi F. KREJZEK

26. dubna se v polském městě
Bierun Stary konalo 2. mistrovství
Evropy IBF (Mezinárodní federace
asijských bojových umění) v bojo−
vém umění za účasti Polska, Ně−
mecka, Ukrajiny a České republiky.
Tohoto šampionátu se účastnili
členové oddílu kungfu Dolní Luty−
ně−Nerad. Oddíl je v Bohumíně zná−
mý také díky jeho třicetileté tradici.

V disciplíně semi−kontakt se
Aleši Ježíškovi a Pavlu Suchánko−
vi (z Bohumína) podařilo stanout

na stupních vítězů. Aleš ve váho−
vé kategorii nad 40 kg vybojoval
zlatou medaili a stal se Mistrem
Evropy IBF. Pavel Suchánek si vybo−
joval v kategorii do 40 kg bronzo−
vou medaili. Tomáš Horváth obsa−
dil ve váze nad 55 kg 4. místo.

V disciplíně „kata“ se Aneta
Měřínská a Barbora Semmlerová
umístily na 5. místě, v „kata“ se
zbraní obsadily 4. a 5. místo.
Jonáš Stoklasa z Bohumína si ve
své váhové kategorii vybojoval 5.
místo.

Členové oddílu všem úspěšným
sportovcům blahopřejí a zároveň
by touto cestou chtěli poděkovat
trenéru Pavlu Trošákovi za všechny
příjemné podvečery strávené spo−
lečně v tělocvičně.

Jiřina SUCHÁNKOVÁ

Medaile z mistrovství
Evropy IBF juniorů

▲ Trenér Pavel Trošák se svými svěřenci Alešem Ježíškem a Pavlem 
Suchánkem z oddílu kungfu Dolní Lutyně−Nerad na mistrovství Evropy IBF

▲ Možná, že letošního vítěze
dětské kategorie Davida DENDISE

uvidíme v příštích letech na 
stupních vítězů mužské kategorie

Účastníci mezi sebou už po ně−
kolikáté soutěžili pod heslem Sport
− jediná droga v Bohumíně ve 20
kategoriích, které byly rozděleny
podle věku a pohlaví. Pro každou
kategorii byla určena odlišně dlou−
há trasa. Děti do čtyř let absolvovali
spolu se svými rodiči běh na 80 m. 

Nejmladší účastnicí závodu se
stala Jana Tomašníková z Bohu−
mína, která v dubnu oslavila své
první narozeniny. „Protože u nás
každý rok běhá celá rodina, roz−
hodli jsme se tradici neporušit.

Jsem překvapená, že to Janička tak
zvládla. Čekala jsem, že se na trati
zasekne, protože sama udělá sotva
pár kroků a chodí jen, když ji držím
za ruku,“ sdělila bezprostředně po
závodu pyšná maminka.

Nejdelší úsek − 1800 m, určený
pro muže starší 35 let, pravidelně
zdolává také starosta Bohumína
Ing. Petr Vícha. „Na letošní ročník
jsem pilně trénoval, a tak se mi
běželo podstatně lépe než vloni a
samozřejmě hodlám v tradici pokra−
čovat. Akcí chceme podpořit sport

ve městě a ukázat dětem i jiné mož−
nosti, jak trávit volný čas,“ uvedl po
závodu starosta.

Závěr běžeckého dne patřil Běhu
Terryho Foxe, na který se nakonec
přihlásilo 270 běžců, které pod−
pořili během trasy desítky dalších
nadšenců. Na boj proti rakovině
bylo vybráno přes 4 536 korun. 

Největší sportovní soutěži ve
městě předcházel také pietní akt 
k výročí osvobození, během něhož
položili zástupci politických stran,
radnice, škol i společenských
organizací věnce a květiny k pom−
níku T. G. Masaryka. Akce se
zúčastnili také poslanec Ing. Al−
fréd Michalík z Bohumína a sená−
tor Eduard Matykiewicz z Karviné.

Bc. Lucie BALCAROVÁ,
tisková mluvčí

Atleti se sešli 8. května v Bohumíně
Sedmý ročník tradiční sportovní soutěže Běh ulicemi města Bohumína

se uskutečnil ve čtvrtek 8. května na náměstí T. G. Masaryka. Akce, kterou
za vydatného přispění sponzorů a partnerů uspořádal zdejší oddíl atletiky
TJ ŽDB ve spolupráci s městem, se stejně jako v loňském roce mohla
pochlubit vysokou účastí. Na startu se letos sešlo 495 startujících.

26. dubna se v Mladé Boleslavi konalo mistrov−
ství České republiky v silovém trojboji jednot−
livců, kterého se již tradičně zúčastnili závodníci
TJ Viktorie Starý Bohumín, oddílu sportovní kulturis−
tiky a silového trojboje v obsazení Lucie Štěpánová,
Martin Turek, Ondřej Seidl a David Chrupka. Lucie Štěpánová, která
závodila ve váhové kategorii do 56 kg, obsadila svým výkonem 302,5 kg
(110−57,5−135) krásné druhé místo. Martin Turek ve váhové kategorii do
72,5 kg výkonem 577,5 kg (215−142,5−220) obsadil páté místo shodně 
s Ondřejem Seidlem, který závodil ve váhové kategorii do 90 kg s vý−
konem 682,5 kg (270−172,5−240). David Chrupka ve váhové kategorii do
100 kg obsadil šesté místo s výkonem 710 kg (280−180−250).

Vzhledem k tomu, že letošní mistrovství ČR v silovém trojboji bylo
konkurenčně nejtěžší za poslední roky (startovala celá česká reprezentace)
nedosáhli kromě Štěpánové naši závodníci na medailové umístění, ale na
druhé straně svými výkony potvrdili, že patří ke špičce tohoto sportu v naší
republice. MG

Borci z „Viktorky“ na Mistrovství
ČR v silovém trojboji

Ziskem dalšího mistrovského titulu potvrdil bohumínský sportovní
kulečník oprávněnost držení ocenění „Nejlepší sportovní oddíl města
Bohumína 2002“. V play off ligové soutěže, které se konalo ve dnech
10. a 11. května v herně BC PORUBA za účasti dvou nejlepších mužstev
z Moravy a dvou nejlepších mužstev z Čech, vybojoval BC Bohumín titul
mistrů České republiky.

V sobotním utkání se utkali
Kimex Havířov a Sokol Žižkov a ve
druhém utkání BC Plzeň a BC
Bohumín. Bohumínský oddíl měl
velmi těžkou pozici, protože jako
hráč č. 1 nastoupil za soupeře vítěz
loňského 2. ročníku LONGONI CU−
PU p. Milan Boček. Přesto, že s ním
p. Andrejovský v prvním kole, kdy
se hrála volná hra, vyhrál, prohrá−
vali jsme poměrem 4:2. Ve druhém
kole se hrál kádr 52/2, který je tra−

dičně naší nejsilnější disciplínou. 
V posledním kole, kdy se hrál dvoj−
lom, potvrdili naši hráči, p. Musil a
p. Hyšperský svou převahu a celý
tým pak dovedl utkání do vítězného
konce. Z druhého utkání postoupil
na skóre oddíl Sokola Žižkov.

A tak v neděli proti sobě nastou−
pili hráči Sokola Žižkov v čele se
špičkovými hráči a mnohonásob−
nými mistry republiky p. Otakarem
Truksou a p. Rudolfem Englem
proti BC Bohumín, který reprezen−
tují p. Miroslav Andrejovský, p. Jan
Musil a p. Ing. Hyšperský.

První kolo zahájil famózním způ−
sobem p. Andrejovský, když partii
ve volné hře na 400 karambolů
zahrál na jediný náběh! Druhé kolo

patřilo zcela našim hráčům. Vyhráli
jsme ho poměrem 6:0. Ve třetím
kole jsme potřebovali získat pouze
jedno vítězství. První získal p. Ing
Hyšperský, který zvítězil nad svým
pražským soupeřem. V závěru zisk
titulu mistrů České republiky jistil
p. Andrejovský, který svým třetím
vítězstvím potvrdil suverenitu bohu−
mínského oddílu.

Tímto vítězstvím a ziskem titulu
mistrů ČESKÉ REPUBLIKY chce
náš oddíl poděkovat městu BOHU−
MÍNU, naší TJ, firmě BOCHEMIE a
dalším sponzorům a příznivcům
za jejich podporu a přízeň, bez
jejichž pomoci bychom takových
vynikajících výsledků nedosáhli.

Petr DUDA, jednatel BC Bohumín

Bohumínský sportovní kulečník nejlepší v ČR!

Závodníci Masarykovy základní
školy museli tentokrát tvrdě bojo−
vat v obou závodech se soupeři ze
skřečoňské školy. Vítězství se ale
nakonec přiklonilo na stranu ob−
hájců. Tým Masarykovy školy, ve−
dený Mgr. Funkem, přijel na závo−
dy ve velkém počtu a obsazoval
všechny kategorie. Naproti tomu
skřečoňské družstvo vsadilo na
kvalitu, ale s menším počtem zá−
vodníků mohlo svým tradičním
rivalům jen sekundovat. Jelo se
na závodišti Gliňoč. V sobotu se

dráha díky vytrvalému dešti změni−
la v dokonalé bahniště a v tomto
stavu zůstala i na nedělní sluneční
závod. Díky bahnu pak dojížděli zá−
vodníci do cíle dokonale maskova−
ní. Jen díky startovnímu číslu se dalo
spolehlivě určit, kdo závod ukončil.

Pro pořadatele SK Šafrata bylo
zklamáním, že sportovní škola na
ul. Čs. armády vyslala do tohoto 5.
ročníku jen dva závodníky. I to, že
ostatní školy se soutěže nezúčast−
nily vůbec. Příští ročník se již dnes
připravuje, ale pojede se jen jako
jeden závod a snad bude rozum−
nější jej pořádat jen jako střetnutí
škol Masarykovy a skřečoňské.

Nad závodem mají tradičně patro−
nát představitelé města a letos
ceny nejúspěšnějším školám předá−
vala místostarostka paní Mgr. Věra
Palková. V roli kouče sledovala závo−
dy i vedoucí odboru školství, kultu−
ry a sportu paní Mgr. Skokanová.

VÝSLEDKY: 1. Masarykova ZŠ −
62 body; 2. ZŠ Skřečoň − 47 bodů;
3. ZŠ Čs. armády 8 bodů.

V JEDNOTLIVCÍCH: mimina −
David KUBIŠ, Masarykova ZŠ;
mladší předžákyně Nikol LIBERDO−
VÁ, Masarykova ZŠ; mladší předžá−
ci Rostislav ŠAFRATA ml., Masary−
kova ZŠ; starší předžákyně Vero−
nika KAMPFOVÁ, Masarykova ZŠ;
starší předžáci Vojtěch DÖBERT,
Skřečoň; mladší žákyně Jana FIA−
LOVÁ, Skřečoň; mladší žáci Roman
GUZIUR, Skřečoň; starší žákyně
Zuzana ŠAFRATOVÁ, Masarykova
ZŠ; starší žáci Adam KIT, ZŠ Čs.
armády; kadeti Eduard KRESTA,
Masarykova ZŠ.

Rostislav ŠAFRATA

MTB liga bohumínských škol
v tradiční režii Masarykovy ZŠ
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KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI − autor TOMÁŠ RICHTER
Mirek s Tomem se nenápadně dostali na půdu opuštěného
a hrůzně vypadajícího domu, aby odhalili původ tajem−
ného světla, které je tam přivábilo. V nejnevhodnějším

okamžiku však začal Mirkovi vyzvánět mobilní telefon...

5.

Z historického kalendáře
Další, i když velice strohou zprávu, máme teprve z ro−
ku 1502, kdy při tažení kalvinistů z Uher byli všichni
místní benediktýni chladnokrevně povražděni. Do far−
nosti byli ovšem velice záhy vysláni benediktýni noví,
kteří bohumínskou farnost spravovali úspěšně až do
roku 1530 (někteří historikové uvádějí r. 1612). Pak
museli díky stoupající vlně protestantismu, která zachvá−

tila i Bohumín, pokud chtěli zachránit alespoň vlastní život, uprchnout. 
Po vymření ratibořských knížat v roce 1521 postoupil Jan Opavský tvrz

a městečko Bohumín Jiřímu Ansbašskému z rodu Hohenzolernů. Během
téměř stoleté držby bylo obyvatelstvo nuceno přijmout víru vrchnosti
podle tehdejších zásad: „CUIUS, ELUS RELIGIO“ (čí země, toho víra).
Obyvatelstvo si však překvapivě velmi rychle zvyklo na nové náboženské

Dějiny farního kostela Narození
Panny Marie ve Starém Bohumíně

2. část

poměry a setrvalo u této víry až do povstání českých stavů, kterého se
účastnil také markrabí braniborský Jiří, pán Bohumína, nástupce knížete
Jana. Po srážce českých stavů na Bílé hoře dne 7. listopadu 1620 byl dán
markrabí Jiří do klatby a byl zbaven svého majetku.

Asi jediné, co bez úhony přežilo ze starých časů otců benediktýnů,
byla místní farní škola. I když o této škole máme první zcela jasnou
písemnou zmínku teprve v roce 1612, můžeme její existenci již o mnoho
let zpátky vycítit. Na chod této školy aktivně přispívali zejména věřící nově
přifařené obce Zabylkov (dnešní Zabelków − PL). Stávala v jednom ze dvou
západních rohů starého hřbitova, který lemoval okolí kostela až do roku 1946.

Císař zastavil v roce 1629 bohumínské panství pražskému protes−
tantskému bankéři Lazarovi Henkelovi z Donnersmarcku a Vösendorfu.
Později mu císař, díky svým finančním problémů, město Bohumín prodal
s podmínkou, že patronát nad bohumínským kostelem a farou zůstane 
v jeho rukou. Patronem se tedy stal císař Ferdinand II. a jeho nástupci. Za
Ferdinanda II. začala protireformace Slezska, a to obzvlášť v těch
knížectvích, v nichž vymřela knížata původem z rodu Piastovců a která
spadala jako odumřelá léna českému králi.

Bohumínský kostel byl tedy po devadesáti letech odňat protestantům,
ale nebyl ihned navrácen ctihodným otcům benediktýnů. Fara totiž byla
osazena diecézním kněžstvem. Teprve 5. května 1631, kdy byl navrácen
týneckým benediktýnům orlovský klášter, bohumínský farář P. J.
Fridrichowski se dobrovolně vzdal farnosti, kterou převzal orlovský opat.

Jan F. TEISTER (pokračování příště)

ALERGOLOGICKÁ AMBULANCE
PRO DĚTI I DOSPĚLÉ ve Středisku 

zdravotnických služeb na ul. Čáslavské
(ve stávajících prostorách diabetologické
ambulance) každé pondělí a čtvrtek

od 15.30 do 19.30 hod.

V případě zájmu se můžete každý den
dopoledne objednat na

✆✆ 596 012 424, 776 763 948 

Žáci i vyučující měli na přípravu
asi dva měsíce. První ročník byl
pro polské organizátory ve znamení
velkých příprav a otevírání nezná−
mého. Moderní komunikační tech−
nologie pracovaly na plné obrátky,
dorozumívání se v několika jazy−
cích dělalo jisté problémy při do−
mlouvání detailů. 

Ve středu 30. dubna odjelo 12
děvčat a 13 chlapců bohumín−
ského gymnázia na setkání, která
ještě nikdo z nás nepoznal. 1. máj
a nádherné sluníčko umocnilo
sváteční atmosféru plnou soutěží
smíšených družstev.

Odpolední běh v parku měl pro
zahraniční účastníky spíše symbo−
lický charakter. Pouze někteří je−
dinci podlehli atmosféře výborně
připravených Poláků a pokusili se
navázat na jejich souboj o krásné
ceny. Nakonec všechny výpravy
byly oceněny věcnými cenami a
spokojenost byle absolutní.

V pátek dopoledne po velkole−
pém zahájení primátorem 140
tisícového města ředitelem sou−
těže panem Markem Niemczurou
a ředitelkou školy byl zapálen
olympijský oheň a vztyčená vlaj−
ka. Následovalo mezinárodní sou−
těžení v atletice, košíkové a
plavání. Žáci gymnázia nastoupili 
v překrásných červených dresech 
s emblémem školy a nápisem Čes−
ká republika, na které byli nesmírně
hrdí. Atletika nám přinesla krás−
nou zlatou medaili prostřednict−
vím Evy Bogumské ve skoku dale−
kém výkonem 385 cm. V hodu
medicinbalem přes hlavu dozadu
získal bronz hezkým výkonem stat−
ný Pavel Síkora. Jediná košíková
odhalila dokonale některé nepřes−
nosti v komunikaci zúčastněných
států (věk soutěžících), ale také
podmínky pro přípravu na našem
gymnáziu a nakonec i specializaci
jednotlivých škol. Dominovali
absolutně fyzicky i herně vyspělí
žáci Maďarska a Polska, kteří
obsazují přední příčky na celo−
státních turnajích ve svých ze−
mích. Plavání bylo fantastickou
tečkou pro naši výpravu, i když
jsou žáci Bohumína bez možností
soustavně se této disciplíně věno−
vat. Martin Kašpar, který závodně
plave v Karviné, přímo smetl
konkurenci plavců ostatních zemí
a zvítězil ve volném způsobu na
50 m v čase 31,8 s. Dvaceti−
dvoučlenná štafeta doplavala na
druhém místě.

Vyučující pak po večerech roze−
bírali další možnosti setkání,
pravidla, propozice a možnosti
rozvoje těchto mezinárodních kon−
taktů v rámci Evropy. Zatím bylo
dohodnuto, že další ročník se
uskuteční na Slovensku v Kežmar−
ku. Gymnázium v Bohumíně by
rádo přivítalo žáky ze zahraničí na
letní olympiádě (po dostavbě pla−
veckého bazénu) již v roce 2005. 

Účast na setkání Visegradské
čtyřky se mohla uskutečnit i díky
pochopení a finanční podpoře
Městského úřadu Bohumín, jme−
novitě rady města, vedoucí orga−
nizačního odboru paní Ing. Bie−
lanové a vedoucí odboru školství,
kultury a sportu paní Mgr.
Skokanové. 

Kazimír PALKA

▲ Bohumínští studenti slavnostně nastupují k zahájení 1. ročníku
olympiády studentů Visegradské čtyřky

Visegradská čtyřka zahájila
olympiádu v polském Tarnowie

Iniciativní sportovní nadšenci z řad vyučujících v polském Tarnowie při−
pravili a realizovali ve svém mezinárodním projektu pro školy Vise−
gradské čtyřky Olympiádu pro každého žáka. Cílem bylo společenské 
i sportovní setkání žáků a vyučujících z Polska, Slovenska, Maďarska a
České republiky. Obsahem byla utkání v košíkové, plavání a lehké atletice
doprovázená řadou vystoupení polských tanečních skupin, atraktivními
společenskými hrami i neformálními setkáními vedoucích výprav.

▲ Poslední zvonění, to je vždycky velký rámus a nejfantastičtější převleky.
Ale v pátek 23. května končí studentům bohumínských středních škol

„svatý týden“ a s ním i legrace. Od pondělka už totiž začínají maturity! 

Máme zato, že v průběhu uply−
nulých desetiletí, v důsledku
přirozené migrace, došlo k přestě−
hování původních obyvatel Dolní
Lutyně do okolních obcí. Chceme
Vás tedy požádat, abyste probrali
své „rodinné archívy“ a v případě,
že naleznete materiály týkající se
historie Dolní Lutyně, respektive
Věřňovic, je mohli zapůjčit ke zpra−
cování. Zaručujeme, že poskytnuté
materiály řádně zaevidujeme a
majitelům v pořádku vrátíme.

O které materiály máme zájem
a jsou pro daný účel cenné:
● rodinné kroniky a záznamy,

dokumenty a úřední potvrzení
(tištěné nebo psané) ověřené
razítky;

● živnostenské listy, vysvědčení,
pracovní knížky, domovské listy
apod.;

● spolkové kroniky s dobovými
informacemi − např. hasiči,
národnostní spolky, kulturní 
a zájmová sdružení;

● historické fotografie osob, 
významných míst a událostí
(rádi bychom je obdrželi 
s krátkým doprovodným textem).

Z hlediska časového chceme
sběr historických materiálů ukon−
čit v měsíci září 2003. Kontaktním
místem je Obecní úřad Dolní Luty−
ně, ul. Třanovského 10, PSČ 735
53, tel.: 596 544 408 − spojovatel−
ka. E−mail: obec@dolnilutyne.cz.
Kontaktní osoby: starosta a tajem−
nice obecního úřadu.

Ing. Josef LINDNER, 
starosta Dolní Lutyně

Dolní Lutyně připravuje publikaci
k 700letému výročí obce

Obec Dolní Lutyně v nedaleké budoucnosti oslaví 700 let svého
vzniku. Toto významné výročí chceme důstojně oslavit, mimo jiné zpra−
cováním a vydáním reprezentativní publikace o naší obci. Abychom
mohli podat informace o historii obce co nejvěrněji, rozhodli jsme se
oslovit a požádat o pomoc i obyvatele okolních obcí a měst, s prosbou
o sousedskou výpomoc při sbírání historických podkladů.

Jedním z nejzasloužilejších počinů České televize je čtvrteční vysílání
filmových týdeníků z doby před 50 lety. Vždy po Četnických humo−
reskách přepínám na ČT2 a zírám na nebetyčnou demagogii komuni−
stického režimu, kterou jsme ani nevnímali. Ale historie má být nejen
připomínána, je třeba si z ní brát ponaučení − a to i v našem městě.

Před 50 lety, den poté, co
soudruh prezident Zápotoc−
ký večer ujišťoval národ, že
naše měna je pevná, došlo 
k měnové reformě v ČSR.

Tato lež z úst nejvyššího státnické−
ho a stranického představitele a
fakt, že byly znehodnoceny finance
lidí, vyvolala bouřlivou reakci mezi
pracujícími našeho města; dělníci
přerušili práci a davy lidí vyšly do
ulic a zaplnily náměstí. Školy okam−
žitě reagovaly ukončením vyučování
a žáci byli odesláni domů z obavy
reakce vedení státu. Za chvíli se
ozývaly projevy nesouhlasu s poli−
tikou strany a vlády (což bylo po 40
let totéž) a zněla píseň „Ach synku,
synku, oral−li jsi“, oblíbená to píseň
prezidenta Masaryka.

Reakce KSČ, která o sobě tvrdila,
že je předvojem dělnické třídy a pra−
cující inteligence, na sebe nedala
čekat. Proti shromážděným lidem
byly povolány vojenské jednotky, ty
však odmítly jít proti lidem. Pak
přišly ke slovu „lidové“ milice. 

Komunisté zahájili vlnu represí:
stovky lidí na závodech přišly o mís−
to a spolu se svými rodinnými přís−
lušníky po celá desetiletí pociťovali
jejich moc. Dvacet let nemohli lidé
vykonávat profese, k nimž měli od−
povídající vzdělání, jejich děti ne−
směly studovat.

Vrcholem komunistického bar−
barství bylo zničení sochy preziden−
ta Masaryka, která poté, co ji zničili
nacisté, byla po válce znovu ulita 

Z 
do

pi
sů

 č
te

ná
řů

➲➲   Znáte telefonní čísla?
● Nemocnice v Bohumíně:

596 096 111, fax: 596 012 057
● Pohotovostní služba Karviná:

Dospělí: tel.: 596 311 218
Dětská: tel.: 596 311 113
nepřetržitý provoz

Potřebujeme úplnou a pravdivou informaci...
z darů tisíců
drobných dárců
a darů podniků 
v době pováleč−
ného nedostat−
ku. Ukradli ji z podstavce v noci,
byla rozbita na beranidle v žele−
zárnách a pod dozorem nejvěrněj−
ších straníků musely být její úlomky
ihned roztaveny.

Bylo by zajímavé si v městské
kronice přečíst, co o té události píše
kronikář. Ale ještě zajímavější by
bylo, kdyby některý z účastníků či
pamětníků onoho barbarského aktu
napsal podrobnosti. Stejně tak by
nám soudruzi z KSČM mohli sdělit,
kdo celou represivní akci nařídil a
kdo se na ní podílel. Pokud se totiž
stále hlásí k zakladateli komunismu,
pak by mohli znát jeho slova:
„Potřebujeme úplnou a pravdivou
informaci. A pravda nesmí záviset
na tom, komu má sloužit.“ (V. I.
Lenin). Ladislav OREL
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Neplačte, že jsem odešla, 
ten klid mi přejte, jen v srdcích věčnou

vzpomínku si na mne zachovejte!
Dne 23.5.2003 vzpomínáme první
smutné výročí úmrtí naší dcery,

maminky, manželky, sestry

Pavlíny LARESOVÉ,
rozené Seberové ze Skřečoně.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.
Vzpomínají rodiče, manžel, synové

Radek, Honzík, sestra Lenka 
s rodinou a další příbuzní.

Dne 23. května
vzpomínáme nedožitých

60 let pana 

Emila SEBERY.
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.

Rodina

s Janem FEDOROWICZEM.
Zvláš� i zaměstnancům oddělení 

Policie ČR v Bohumíně, kteří svým 
přístupem vyprovodili překrásně svého

kolegu na jeho poslední cestě. 
Děkuje rodina.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat
všem příbuzným, přátelům a známým

za nádherné rozloučení a květinové dary
při posledním rozloučení

Hluboce zarmouceni oznamujeme,
že nás dne 3. května 2003 navždy
opustil ve věku nedožitých 71 let

náš milovaný manžel, tatínek, tchán,
dědeček, bratr, švagr a strýc

pan Václav ŠAFAŘ
ze Starého Bohumína.

Děkujeme všem, kteří tichou
vzpomínkou uctí jeho památku. 

Za zarmoucenou rodinu manželka 
a děti s rodinami.

Dne 1. června 2003 
vzpomeneme 1. výročí úmrtí

pana Bohumila
BIERNATA.

Kdo ho měl rád, vzpomeňte
s námi. Vzpomínají manželka

Emilie, dcery Olga s dětmi 
a Lída s dcerou a bratři Ludvík

a Véna s manželkami.

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

♥ Emil CIBOCH
♥ Alena KRÓLOVÁ

- oba Bohumín

♥ Marek DEUTSCH
♥ Marcela KUCHNOVÁ

- oba Bohumín

♥ Tomáš BASISTA,
Bohumín

♥ Zuzana DAVIDOVÁ,
Ostrava

❧ Lubomír MARTÍNEK, *1934,
Bohumín

❧ František CSERNÁK, *1938,
Starý Bohumín

❧ Zdeněk KUČERA, * 1950,
Bohumín

❧ Zuzana STARÁ, * 1905,
Starý Bohumín

❧ Evženie KIJONKOVÁ, * 1924,
Bohumín−Skřečoň

❧ Otilie MOLÍKOVÁ, * 1921,
Bohumín−Skřečoň

❧ Jiřina GOSPOŠOVÁ, * 1925,
Bohumín

❧ Helena MACUROVÁ, * 1929,
Starý Bohumín

❧ Věra VAŠKOVÁ, * 1927,
Bohumín

❧ Evžena ZABAGLOVÁ, * 1936,
Bohumín

❧ Rudolf TOMÍČEK, * 1911,
Starý Bohumín

❧ Antonín BĚTÍK, * 1946,
Bohumín

❧ Hildegarda STUCHLIKOVÁ,
* 1912, Starý Bohumín

❧ Dana ČOPÁKOVÁ, * 1955,
Bohumín

❧ Zlatica DEMJENOVÁ, * 1926,
Starý Bohumín

❧ Vladimír ŘÍHÁK, * 1938, 
Starý Bohumín

❧ Anna NAJZAROVÁ, * 1922,
Bohumín−Skřečoň

Naposledy jsme se rozloučili

Na společnou cestu životem
vykročily tyto páry:

♥ Michal GAJDOŠÍK
♥ Petra NITSCHOVÁ

- oba Bohumín

♥ Radim TEICHMANN
♥ Miriam CIBULKOVÁ

- oba Bohumín

♥ Radim KYJONKA,
Bohumín

♥ Olga ŠTĚRBOVÁ,
Dolní Lutyně

❧ Marian RYBA, * 1920, 
Bohumín

❧ Marie KARLOVÁ, *1918, 
Starý Bohumín

❧ Josef KANCNER, * 1949,
Bohumín

❧ Libuše BULAVOVÁ, * 1920,
Bohumín

❧ Václav ŠAFÁŘ, * 1932, 
Starý Bohumín

❧ Antonín MALOTA, * 1952,
Bohumín

❧ Aloisie VRÁTNÁ, * 1922,
Bohumín

❧ Ludmila WENGLORZOVÁ,
* 1914, Starý Bohumín 

❧ Helena SKOŘUPOVÁ, * 1914,
Starý Bohumín 

❧ Jozef TOKÁR, * 1943, 
Starý Bohumín 

❧ Ján FULIER, * 1931, 
Starý Bohumín 

❧ František HÁJEK, * 1933,
Bohumín

Pozvánka
Apoštolská církev v Bohu−

míně pořádá v pátek 23. květ−
na od 16.00 hod. pochod pro
Ježíše. Sraz účastníků pocho−
du je na pěší zóně před hote−
lem Grand. Srdečně zveme
všechny příznivce.

Vlastimil VAJDA, organizátor

Chci poděkovat všem, kdo po−
máhali při organizaci i těm, kdo
zejména mládež přivedli na star−
tovní čáru. Velké díky patří spon−
zorům, které si dovolím alespoň
vyjmenovat:

Město Bohumín, Bochemie,
Bekaert, BISinvest, Triconsul, TJ
ŽDB − atletika, Agentura Paris,
Stavmat, Ing. Alfréd Michalík,
Miluše Gříbková, MO ČSSD, Ing.
Josef Sliwka, Ing. Martin Karas,
MěV KSČM, TV Marko, KB Rekla−
ma, DL Tabák − Večerka E. Christu,
DDM, SK Šafrata, BM servis,
Lékárna Ambra, Taverna Elpida,
SOŠ a SOU, Sokol Bohumín a
Sokol Skřečoň, Soukromá MŠ
Bambino a Restaurace „U Keconě“. 

A také zaslouží zveřejnění
nejúspěšnější běžci z Bohumína,
od nejmladší kategorie po nej−
starší:

Petra KADLECOVÁ, Vít BANAS,
Vendula WNETRZÁKOVÁ, David
DENDIS, Hana WROŽYNOVÁ, Emil
HEKELE, Sandra SOUKUPOVÁ, Jan
KARVALA, Iveta KWIEKOVÁ, Lukáš
HALAJ, Lucie WOLNÁ, Martin
JONÁK, Jarmila LIBERDOVÁ, Hana
Legerská, Vojtěch KAJAN, Jiří
GORNÝ, Arnošt SUCHÝ. Pro zají−
mavost: nejstarším účastníkem
byl Miloš ŠUSTER (r. 1936) a nej−
mladšími Ondřej KUBÍK a Jana
TOMAŠTÍKOVÁ (oba r. 2002).

Těšíme se na Vás i v příštím 8.
ročníku!

Za organizační štáb 
Mgr. Zdeněk VESELÝ

Největší sportovní akce
se opět vydařila

Krásné slunečné počasí, 495 účastníků, davy při−
hlížejících − to vše vytvořilo slavnostní rámec tradiční
sportovní akci − již 7. ročníku Běhu ulicemi města
Bohumína, spojeného s Během Terryho Foxe. 

Dny zdraví 
V Bohumíně jsme si zvykli na

každoroční pořádání Dnů zdraví,
které připravovala ve spolupráci 
s Městem Bohumín Okresní hygie−
nická stanice Karviná. O tuto zdra−
votnickou akci byl v minulosti vždy
velký zájem. Zrušením okresních
hygienických stanic se situace mír−
ně zkomplikovala. Již loni však ini−
ciativu převzala Kulturní agentura
Radost a také letos tuto osvětovou
akci uspořádá v termínu 16. a 17.
října ve všech prostorách kina. 

V Bohumíně proběhl „malý“
Den zdraví v pondělí 12.5. Připra−
vila ho firma Nutra−Bona. Největší
zájem byl o měření cholesterolu a
tuků, i přesto, že měření bylo za
poplatek. Dále si mohli návštěv−
níci nechat změřit tlak a seznámit
se s výrobky, které firma doporu−
čuje jako potravinové doplňky.
Mezi návštěvníky se nejvíce o své
zdraví zajímali starší občané. 

FrK

Raná péče je speciální pro−
gram pro rodiny s dětmi od 1 do 3
let (např. předčasně narozené, s po−
rodními komplikacemi apod.)
Služba je poskytována zdarma.

Denní pobyt pro děti od 3 do 7
let je „školkou“, kde je pro každé
dítě vypracován individuální plán.
Děti podle něj absolvují péči vý−
chovnou, speciálně pedagogickou,
logopedickou, psychologickou nebo
rehabilitační. Tato péče je určena
všem dětem, které ji potřebují. 

K dispozici jsou rehabilitační
tělocvična, perličková a hydro−
masážní vana, sauna, rehabilitační
bazén, parafínové zábaly, magne−
toterapie, biotronová lampa a ball−
terapie.

Samostatnou službou je respit−
ní péče. Jde o odpolední, večerní
nebo noční hlídání dětí. Rodiče
dítěte s handicapem si tak mohou
odpočinout od náročné péče o své
dítě a obnovit své síly pro další
práci.

Stacionář Salome úzce spolu−
pracuje s mateřskými centry,
školkami a školami, je v úzkém
kontaktu s lékaři specialisty a
dalšími odborníky.

Mezi akce, které stacionář
pořádá, patří ozdravné pobyty 
v přírodě, společné akce s rodiči
a tradiční Abilympiáda. 

Provoz a činnost jsou financo−
vány z prostředků Ministerstva
práce a sociálních věcí, města Bo−
humína, Moravskoslezského kraje
a z darů sponzorů a jednotlivých
dárců.

Slezská diakonie, která je provo−
zovatelem stacionářů v Bohumíně,
Karviné, a Českém Těšíně má
rovněž sekci sociálních služeb pro
mládež a dospělé, sekci vzdělávání
a plánování se speciálními církevní−
mi školami. Provozuje azylové
domy a městské misie. 

Redakce

DĚTSKÝ STACIONÁŘ SALOME

Abilympiáda je jednou z akcí,
které stacionář Salome pořádá
pravidelně

Stacionář Salome není pro mnoho čtenářů neznámým pojmem. Přesto
si v kostce připomeňme, co je jeho posláním. Ve stacionáři naleznou
pomoc všichni, kdo potřebují pomoci s nějakým problémem, týkající se
dětí ve věku od 1 do 16 let. Můžete se zde setkat s dětmi, které mají prob−
lémy s dýcháním, růstem, mluvením, chováním, pohybem atd. Pro různé
věkové kategorie jsou připraveny zvláštní programové nabídky.

Přestože byla zrušena Okresní hygienická stanice − tradiční pořadatel
oblíbených Dnů zdraví − nepřišli občané Bohumína o možnost prověrky
svého zdravotního stavu. Pořadatelství převzala Kulturní agentura
Radost, která chystá „Den D“ na říjen. Ale už 12. května jsme v Bo−
humíně měli Den zrdaví „nad plán“ − pořádala ho firma Nutra−Bona.



● KOUPÍM dr. byt v Bohu-
míně. Tel.: 777 250 477.
● VYMĚNÍM st. byt 1+1
(45 m2) po rekonstrukci za
3+1, tel. 605 268 093.
● PRODÁM 2 dětské roz-
kládací postele s úl. prosto-
rem, levně, tel.: 737 446 673.
● PRODÁM tepelnou izol.
„ROCKMIN“, tl. 12 cm, 55
m2 a tl. 4 cm, 60 m2. Cena
dohodou. Tel.: 596 014
801 po 18. hod.
● VYMĚNÍM byt 3+1 za
2+1 nebo 1+1 s balkonem,
tel.: 737 359 944.
● PRODÁM nové plotové
rámky s výpletem, tel.: 596
012 745.
● PRODÁM starší vnitřní
dveře, dřevotříska flá-
drovaná, 5 ks levé - 80 cm, 2
ks pravé - 60 cm, 1 ks liti-
nový radiátor š. 7 cm, v. 100
cm, d. 95 cm. Levně i jed-
notlivě. Tel.: 596 035 591
po 19. hod.
● Seriózní manželé HLE-
DAJÍ PODNÁJEM 2+1 I.
kat. nebo v rod. domku dlou-
hodobě v Bohumíně nebo
blízkém okolí. Mobil: 604
407 026.

● KOUPÍM družstevní byt
v Bohumíně. Tel.: 777 250
477.
● PRODÁM garáž v Pud-
lově, ul. Fučíkova, blízko
staré pekárny. Nová, nepou-
žívaná, 220 V, 380 V, 60 tis.
Kč, tel.: 608 815 185, for-
mality vyřídím.
● PRODÁM stavební poze-
mek ve Skřečoni od 1 000
m2, tel.: 608 610 246.
● PRODÁM skládané dět-
ské kolo s přehazovačkou
od 4 - 8 let, 600,- Kč, tel.:
596 033 368.
● RENOVACE BYTŮ, mal-
by, nátěry, obklady a jiné, tel.:
605 855 358, 596 033 221.
● NÁTĚR OKEN a jiné, tel.:
721 525 742.
● OBJEDNÁVKY uhlí, kok-
su, dřeva, strusky, štěrku,
písku, odvoz staveb. suti
auty Avia, Liaz, tel.: 737
186 023. 
● VYKOUPÍM a odvezu
jakákoliv poškozená auta
zn. Škoda s TP i bez na
vrakoviště, tel.: 737 186 023.
● PRONAJMU garáž Pud-
lov - drátovny, tel.: 608 779
930.
● PRONAJMU garáž u bý-
valé Rybeny, tel.: 596 013
984.
● PRODÁM RD v Petř-
valdě - klidné místo, zast.
plocha 274 m2, nezast.
plocha 1070 m2, garáž, hosp.
budova. Oprava nutná. Tel.:
596 014 601, 737 783 769.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel.: 596 011 040.

INZERCE

1918

✔✔ 23.5. a 24.5.
DISKOTÉKA 
V KAVÁRNĚ.

Kavárna Domu kultury ŽDB, 20.00
− 02.00 hod., �� recepce DK ŽDB,
✆✆ 596 082 049.
✔✔ 23.5. a 25.5. GULÁŠOVÝ
KRÁL. Turistická expedice
pro mládež. Bydlení ve stanech,
Hrádek ve Slezsku, ��p. Kowal−
czyk, ✆✆ 596 013 285
✔✔ 24.5. ESO. Taneční soutěž,
tělocvična DDM, 13.00 hod.,
��DDM − p. Balcárková, 
✆✆ 596 013 131.
✔✔ 24.5. MISTROVSTVÍ ČESKÉ
REPUBLIKY V TENISE − 2. liga,
tenisové kurty, park P. Bezruče,
10.00 hod., �� p. Kostka, 
✆✆ 723 513 622.
✔✔ 24.5. TJ Slovan Záblatí − 
TJ Smilovice. FOTBAL − 1.B tř.
Sk. "C" − muži, hřiště Slovan
Záblatí, 16.30 hod.
✔✔ 25.5. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ − 11. kolo,
hřiště „Na kuželně“, 9.00 hod., 
��p. Ant. Látal, ✆✆ 604 444 983.
✔✔ 27.5. HLEDÁNÍ SMYSLU
ŽIVOTA. Přednáška z cyklu
„Umění zvládnout stres“, městská
knihovna, 18.30 hod., 
�� J. Pavlán, ✆✆ 596 228 082.
✔✔ 27.5. DEN OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ PRO NOVÁČKY. Centrum
Bobeš, �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 28.5. MANIKÚRA V BOBEŠI.
Pro bejbinky i maminky, 
Centrum Bobeš, 10.00 hod.,
��p. Kalichová, ✆✆ 604 800 100.
✔✔ 28.5. BOHUMÍNSKÁ ŠVITORKA.
Kavárna Domu kultury ŽDB, 

��městská knihovna, 
✆✆ 596 012 203.
✔✔ 30.5. a 31.5. DISKOTÉKA 
V KAVÁRNĚ. Kavárna Domu kultu−
ry ŽDB, 20.00 − 02.00 hod., ��
recepce DK ŽDB, ✆✆ 596 082 049.
✔✔ 31.5. TJ Viktorie Bohumín −
Horní Suchá. FOTBAL − okresní
přebor mužů, hřiště TJ Viktorie
Starý Bohumín, 16.30 hod., 
�� p. Chybiorz, ✆✆ 596 012 347.
✔✔ 31.5. EXPEDICE JABLUNKOV−
SKO − 5. část expedice, 20 km.
Návsí − Velký Stožek − Velký
Sošov. Pro mládež 10 − 15 let.
Sraz na nádraží ČD v 6.25 hod.,
�� p. Kowalczyk, ✆✆ 596 013 285.

KAM V BOHUMÍNĚ?
17.00 − 21.00 hod., informace 
✆✆ 608 615 789.
✔✔ 28.5. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ − 1/2 12. kolo,
hřiště „Na kuželně“, 16.00 hod.,
�� p. Ant. Látal, ✆✆ 604 444 983.
✔✔ 29.5. Opava − arboretum Nový
Dvůr. PĚŠÍ TURISTICKÝ POCHOD
(cca 12 km), vlak 6.22 hod., �� p.
E. Tomaštíková, ✆✆ 596 011 155.
✔✔ 30.5 a 31.5. MARYŠKŮV
SALÓN. Kulturní maratón pro
bohumínskou veřejnost. Výstava
fotografií, obrazů, soch a keramiky.
Součástí bude průběžné psaní
„Knihy vzpomínek a přání“. Před
Tavernou Elpida, 30.5. od 12.00,

❐ vrata, brány, závory

❐ pohony včetně
dálkového ovládání

❐ rolety, žaluzie

❐ sítě proti hmyzu

❐ centrální vysavače 

❐ plovoucí podlahy

800 555 558

OSTRAVA

Buničitá 201, 739 32 Vratimov,
Tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312

e−mail: enespo@enespo.cz, www.enespo.cz, www.branyvrata.cz

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

■ Sobota 24.5.
v 17.30 a
20.00 hod.,
neděle
25.5. v 19.00
hod.

KURÝR. Kriminální
thriller Fr/USA - titulky.

■ Středa 28.5. v 19.00 hod.
CHICAGO.
Muzikál USA - titulky.

■ Čtvrtek 29.5. v 19.00 hod.
PIANISTA. Francouzské
válečné drama, titulky.

■ Sobota 31.5. v 17.30 hod.,
neděle 1.6. v 18.00 hod.
DOBA LEDOVÁ.
Animovaný film USA,
dabing. 

■ Neděle 1.6. ve 20.00 hod. 
8 MILE. USA, titulky

■ Čtvrtek 5. - pátek 6.6. 
ve 20.00 hod. 
LÁSKA S VÝSTRAHOU.
Romantická komedie
USA, titulky.

PROGRAM KINA
od 24.5. do 6.6.

■ DISKOTÉKA PRO ...NÁCTILETÉ
Každý pátek, velký sál DK ŽDB,

a. s. v době od 17.00 do 22.00 hod.
Pořadatel Dům kultury ŽDB, a.s.

�� Informace recepce DK ŽDB
✆✆   596 082 049. 

■ BŘIŠNÍ TANCE aneb KOUZLO
POHYBU − každé úterý, vždy od
18.15 hod. v Bobeši.
■ PLAVÁNÍ DĚTÍ V BOBEŠI
Každou středu ve stacionáři
Salome vždy od 16.00 hod.
■ ČEKÁME MIMINKO − cvičení,
informace. Čtvrtky od 18.00 hod.
v Bobeši (nutná telefonická objed−
návka).

�� Centrum mladé rodiny 
BOBEŠ, ✆✆   604 800 100

PRAVIDELNÉ AKCE

Příjem inzerce
Redakce OKO,MěÚ Bohumín

Masarykova 158, 735 81 Bohumín
(přízemí, č. dveří 108)

Tel.: 596 092 282, fax: 596 092 281
e−mail: oko@mubo.cz

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 22.5. oslavila své 
60. narozeniny paní 

Hilda KRČMÁŘOVÁ.
K tomuto životnímu jubileu 

jí přejeme hodně zdraví, štěstí 
a spokojenosti do dalších let.
Manžel Zdeněk, dcera Hanka 

s Petrem, syn Martin 
s Veronikou a vnoučata Michálek,

Kubíček, Petřička a Markéta.

➲➲   TIP NA VÝLET
1. ročník Slezských voltižních

závodů se uskuteční v hřebčíně 
v Albertovci (Bolatice) v sobotu
24.5.od 9.00 do 17.00 hod. Budou
zde soutěžit děti v Oblastním pře−
boru voltiže (voltiž = gymnastické a
akrobatické prvky, předváděné na
hřbetě koně za doprovodu hudby). 

Školní jídelna při Masarykově základní škole
Bohumín, Seifertova 601

přijme do pracovního poměru

CUKRÁŘKU.
Bližší informace na tel. č.
596 013 303, 596 013 394.

„Každý z nás nosí v hlavě nějaký
citát, který ho oslovil, vzkaz, radu či
zajímavý recept. Může to být ale
také něco úplně jiného, co daný
člověk považuje za důležité a co
zároveň i charakterizuje naši dobu.
A právě to jsou věci, které lidé z
Bohumína i z okolí mohou přijít
napsat na jeden ze stovky archů
ručního papíru. Archy necháme
svázat a vytvoříme tak ojedinělou
knihu,“ řekla organizátorka Maryš−
kova salónu Kamila SMIGOVÁ a
doplnila: „Po uplynutí několika let
se kniha opět otevře a lidé, kteří ji
budou číst, z ní pochopí, co jsme 
v té době − kolem roku 2003 − pro−
žívali“. Pomoci vytvořit knihu pro
další generace nemusejí přijít jen
dospělí. 

Maryškův salón, pořádaný ob−
čanským sdružením Maryška, se

bude konat v pátek 30. května od
12 do 22 hodin a v sobotu 31.
května od 9 do 13 hodin v pro−
storách před tavernou Elpida 
v Bohumíně.

Maryškův salón je charakteri−
zován jako dvoudenní kulturní
přehlídka tvorby občanů města a
vybraných hostů. Kromě záznamu
do knihy vzpomínek a přání se
mohou návštěvníci těšit například
na vystoupení hudební skupiny 
O. K. TET či na výstavu fotografií,
obrazů a plastiky v galerii pod bal−
dachýnem. Pro děti bude připrave−
na výtvarná dílnička. Součástí pro−
gramu je také vyhodnocení lite−
rární soutěže a představení umě−
lecké tvorby studentů gymnázia
Františka Živného v Bohumíně.

Bc. Lucie BALCAROVÁ, 
tisková mluvčí

➲➲   Oprava výsledků
soutěže hasičů

Při soutěži bohumínských sborů
dobrovolných hasičů 3.5.2003
došlo v disciplíně požární útok 
k dodatečnému přehodnocení vý−
sledků. Konečné pořadí družstev 
v požárním útoku je 1. Vrbice; 2.
Skřečoň; 3. Pudlov.

Družstvo SDH Šunychl skončilo
na 4. místě. Redakce

Kniha z ručního papíru
pro příští generace

Ojedinělá kniha z ručního papíru, jako vzkaz příštím generacím, by
měla vzniknout během dvoudenního Maryškova salónu pořádaného na
konci května v Bohumíně.

VI. ročník memoriálu E. Ševčíka
První květnový víkend se ve Starém Bohumíně odehrál tradiční

tenisový turnaj „Memoriál E. Ševčíka“. Už v pátek odpoledne začala
hrát kategorie nad 45 let. Počasí přálo a tak kurty ve "Staráku" opět
zažily nelítostné boje známých tenistů.

V sobotu turnaj pokračoval zápasy mladší kategorie. Ještě dopoledne
jsme položili kytici květů na hrob Edy Ševčíka, zakladatele starobohumín−
ských kurtů, a pak převzalo režii turnaje počasí. Po tříhodinovém dešti a
úpravě kurtů turnaj pokračoval dalšími zápasy. V neděli, třetí den turnaje,
už hráli nejlepší z obou kategorií, v nichž hrálo celkem 38 tenistů.

Ve finálovém utkání mladší kategorie porazil Petr VAVŘÍČEK Josefa
Cyže ml. 6:1, 6:1 a po zásluze si odnesl pohár pro vítěze. Ve starší kate−
gorii, v zápase plném zvratů, otočil Stanislav OTRUBA nepříznivý vývoj
utkání a nakonec zvítězil nad Josefem Cyžem st. 0:6, 6:3, 6:0.

Šestý ročník memoriálu skončil a pořadatelé zvou opět na podzim
všechny bohumínské amatérské tenisty do „Staráku“, tentokrát na tradiční
turnaj čtyřher. Josef CYŽ
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YES kartou!
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SEDACÍ SOUPRAVY
− velký výběr rohových i klasických souprav

Kvalitní DVOJLŮŽKA

s atestem a certifikátem
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Váš partner pro vybavení nábytkem pro dům, byt či kancelář

ábytek
ydiolková

➤➤ splátkový prodej 
BEZ RUČITELE

➤➤   Home Credit 
➤➤ ODVOZ ZAJIŠTĚN

➤➤ zakázková výroba

Kuchyně za
NEJNIŽŠÍ CENY

− vyměření
ZDARMA

N
V
Vrchlického 361,Nový Bohumín
(bývalý „Bernatík“), tel.: 596 016 343
OTEVŘENO: Po − Pá 9 − 17 hod.

Tř. Osvobození 1366, Karviná − N. Město
(za úřadem práce) OTEVŘENO:
Po − Pá 9 − 17 hod., So 9 − 11 hod.

NOVĚ OTEVŘENO: Mendelova 2873, Karviná 8 (nákupní středisko Permon 1. p.)

Největší výběr nábytku za bezkonkurenční ceny!

ŽDB, a.s., BOHUMÍN
závod energetika

CHEMICKÁ
A EKOLOGICKÁ LABORATOŘ

Akreditovaná zkušební laboratoř nabízí

● provádění odběrů odpadních vod a jejich rozbory
pro účely zákona o vodovodech a kanalizacích

● měření parametrů pracovního prostředí
(hluk, prašnost, osvětlení, vibrace) pro účely 
posuzování pracovišť, pro kolaudační řízení 
provozoven apod. 

● chemické rozbory vod, odpadů, kovových materiálů

KDE NÁS NAJDETE?
v BOHUMÍNĚ: 

ŽDB, a.s., Bezručova 300, 735 93 Bohumín
telefon: 596 083 358

na INTERNETU: 
www.zdb.cz

e−mail: mbockova@zdb.cz


